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„Két honfiú beszélget:
- Mondja csak, ugye Ön az abszolút monarchia híve?
- Dehogy!
- Hát akkor az alkotmányos berendezkedés barátja?
- Szó sincs róla!
- Eszerint radikális demokrata?
- Ugyan!
- Talán republikánus? 
- Még mit nem!
- De hát az ördögbe, akkor micsoda Ön?
- Én? Nyergesmester vagyok!”

Ugye nincs is ebben a párbeszédben meglepõ? Ma is elhangzik 
hasonló, persze a mának megfelelõ aktualitással. 
Másfél évszázaddal ezelõtt, akárcsak ma az emberek elsõsorban 
nyergesmesterek, pékek, varrónõk, gazda emberek és nem 
radikális demokraták, osztályöntudatos proletárok, vagy éppen 
modern köztársaság hívõk voltak. 

Tisztelt Ünneplõ Egybegyûltek! Végezték a dolgukat és a sorsfordító órákban, napokban, 
 Kedves Jászkiséri Polgárok! hetekben azt tették, amit a szívük diktált.

A nemzeti mitológia örök életû napjai mellett bizony ott 
Szeretettel köszöntöm ezen a szép tavaszi napon sürögtek a bõrszagú és kérges kezû nyergesmesterek is! Kevésbé 
mindannyiukat, akik eljöttek ide, hogy együtt emlékezzünk. látványos, de ez is a szabadságharc része. Ezek az emberek csak 

éltek a hitük szerint, mert volt hitük. Tették, ami a dolguk, mert 
Nem igen akad olyan magyar ember, aki ne tudná, mit is  felismerték, hogy van feladatuk a világban. Mert csak az a 
ünneplünk március 15-én. Azt hiszem, közülünk bárki néhány közösség képes nagy tettekre, kivételes idõkben, kivételes 
perc alatt össze tudná gyûjteni mindazt, amit az 1848-as cselekedetekre, amelyikben megvan a békés hétköznapok 
forradalom- és szabadságharcról mindannyiunknak hangya szorgalma, amelyik tudja, hogy nem csak a változtatás, 
megtanítottak. Minden bizonnyal elõször Petõfi, Kossuth, a hanem a megõrzés képessége is szükséges a továbblépéshez. 
márciusi ifjak, majd Batthyány miniszterelnök úr, Görgey Artúr 1848-49 forradalmának és szabadságharcának emléke mindig 
és az aradi tizenháromról tanultak elevenednének fel. arra figyelmeztessen mindannyiunkat, hogy a történelem 
Mélyebben visszagondolva leporolnánk a Habsburg-ház nemzetét az emberi cselekedetek, döntések, a hétköznapok 
trónfosztását, az áprilisi törvényeket, a jobbágyfelszabadítást, az kitartása viszi elõrébb!
érdekegyesítéseket. Saját sorsunk alakulásáért elsõsorban mi vagyunk a felelõsek! 
Mondják, a történelem nem más, mint az emlékezésre méltó Ezért gondoljuk végig a mai magyarországi viszonyok között 
dolgok és cselekedetek számbavétele. Arany János sorait és tanuljunk belõle:
Amit igazán történelemnek hívunk, az a fordulópontoké; 
válságoké, ébredéseké, harcoké, a velõtrázó pillanatoké. Pedig a „Mennyi szájhõs! Mennyi lárma!
nagy és hangos történelemben benne van az élet története.   S egyre süllyed a naszád,
Amikor igazán nagyot szeretnénk fordítani a világ kerekén,   nem elég csak emlegetni:
amikor igazán nagy gondolatokra ragadtatjuk magunkat, akkor   tudni is kell jól szeretni,
találunk vissza leginkább önmagunkhoz.   tudni bölcsen, a hazát!”
Minden ünnep – vizsgálatunk egyben önvizsgálat. 
Ha leereszkedünk a történelmi fogalmak fellegébõl, és                                                         (Arany János)
fellapozzuk az 1848-as év újságjait, akkor azt látjuk, hogy a kor 
emberei sem kívántak tovább jutni saját maguknál, a saját 
életüknél. 

2007. március 15.Az egyik napilap júliusi számának címoldalán a következõ 
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2007. március 9-én Dr. Katona Róza háziorvos „Batthyány-Strattmann László Díj”-at vett át 
Dr. Molnár Lajos egészségügyi minisztertõl a több évtizeden át végzett, kimagasló szakmai 
munkássága elismeréseként.
Idézet Hajdú László polgármester kitüntetési javaslatából:
“Szabóné Dr.Katona Róza 1971. szeptember 11-tõl dolgozik Jászkisér nagyközségben, általános 
körzeti orvosként. 1996. augusztus 1-tõl, mint vállalkozó háziorvos látja el feladatát.
Orvosi tanulmányait a Debreceni Orvostudományi Egyetemen végezte, ahol 1971-ben diplomázott. 
Elsõ, és azóta is folyamatos munkahelye Jászkisér nagyközség egészségügyi ellátási körzete. 
Jászkiséren telepedett le, itt épített, családot alapított és a település életében aktívan részt vett, ill. részt 
vesz. 36 éve látja el lelkiismeretesen, töretlen szorgalommal, nõi orvosként feladatát. Az orvosi pálya 
nehézségei mellett 4 gyermeket nevelt fel. Példás családi életet él. Emberi jellemének és szakmai 
tudásának köszönhetõen nagyközségünkben és a környékbeli településeken egyaránt közismert és 
elismert személy. Gyorsan és könnyen beilleszkedett a település közösségi életébe, a munkatársaival, 
kollégáival, a lakosokkal nagyon jó kapcsolatot alakított ki. Gyermekszeretetét is bizonyítja a 
bölcsõdében 1988-1997-ig látta el a gyermek felügyeletet. 1997-tõl az iskola egészségügyi feladatait 
végzi folyamatosan. Az egészségügyi intézményvezetõi feladatokat 1998-tól, 2004-ig társadalmi 
munkában látta el. 1996-tól már nyugdíjas orvosként dolgozik. 
Fáradságot nem kímélve 2005-ig a központi orvosi ügyelet ellátását helyben végezte, s tevékenyen 
részt vett a kistérségi orvosi ügyelet megalapításában is. Aktív, közösségi életét jellemzi, hogy 1990-
tól 1994-ig önkormányzati képviselõ volt, ahol a szociális bizottság tagjaként segítette a település 
rászorult rétegét. Azóta is bármilyen problémával keresik meg az emberek készséggel áll 
rendelkezésükre. 
Az elmúlt 36 évben szorgalmas és lelkiismeretes munkájával, emberi példamutatásával kivívta a 
település lakosainak megbecsülését, a szakma elismerését. Jászkisér nagyközség lakosai nevében 
köszönjük áldozatos munkáját.

Jászkisér Nagyközség Önkormányzata”

Kitüntetés

Szeretettel hívjuk és várjuk Önt és Kedves Családját, 
hangversenyünkre, melynek célja, hogy az Önök szórakoztatása 

mellett a kórus a dalok kíséretéhez alkalmas hordozható 
elektromos zongorát vásárolhasson. 

A hangverseny helye: Mûvelõdés Háza, Jászkisér. 
Ideje: 2007. március 23. (péntek) 17 óra. 

A mûsorban magyar népdalokat és 
népdalfeldolgozásokat adunk elõ.
Belépés díjtalan. Adományaikat a 

helyszínen, illetve a Jászárokszállás és 
Vidéke Körzeti Takarékszövetkezet 
Jászkiséri Kirendeltségén, az alábbi 
számlaszámon köszönettel fogadjuk.
Számlaszám:  69400434 -10003372



3

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

Elfogadták a költségvetést elosztást, hatékony irányítást és ellenõrizhetõséget biztosítja. A 
A képviselõ-testület 2007. február 15-i ülésén az 5/2007. (II.15) Hivatal irányítója a polgármester és vezetõje a jegyzõ.
számú helyi rendeletében elfogadta az Önkormányzat 2007. évi A Hivatal ügyrendje szabályozza az ügyfélfogadás rendjét és 
költségvetését. idõbeni szabályozását. Újdonság, hogy március 1-tõl szerdai 
A költségvetés 721.058 ezer forint bevétellel és ugyanennyi napokon 17 óráig fogadják az ügyfeleket.
kiadással számol. A bevételi oldalon 59.881 ezer hitel felvételével Az SZMSZ és a Polgármesteri Hivatal Ügyrendje olvasható a 
biztosítható a költségvetés egyensúlya. többi helyi rendelet között a www.jaszkiser.hu internetes oldalon.
A költségvetés összeállításánál a következõ fõ szempontokat 
érvényesítették: Módosították az önkormányzati tulajdonú lakások és 
- a korábbi években kialakult intézményi szerkezetet az helyiségek bérletérõl, valamint elidegenítésérõl szóló helyi 
Önkormányzat megõrzendõ értéknek tartja, ezért intézmény rendeletet
bezárásra vagy összevonásra nem kerül sor, A képviselõ-testület az elõterjesztõ jegyzõ javaslatait figyelembe 
- az Önkormányzat mint munkáltató 151 fõ számára biztosítja a véve módosította a helyi rendeletet. A módosítás eredményeként a 
törvényeknek megfelelõ bérjellegû juttatásokat, helyi rendelet pontosabban szabályozza a helyben kialakult 
- a kötelezõ juttatáson túl étkezési hozzájárulást az adómentesen gyakorlatot, és kitér a törvény által kötelezõen helyi szabályozás 
adható mértékben, a közalkalmazottak munkaruha juttatását területére. 
pedig, az illetményalappal megegyezõ összegben határozták meg, A képviselõk a rendelet vitájában kiemelték azt a szándékot, hogy 
- a helyettesítés miatti túlmunkára minden intézménynél külön a vagyongazdálkodás területén ne legyenek indokolatlan korlátok, 
keret került meghatározásra, de ezt az összeget másra nem lehet és a bérlõkkel szemben minél jobban érvényesíteni lehessen az 
felhasználni, állagmegõrzési kötelezettség teljesítését.
- a minõségi munkavégzés elismerésére a képviselõ-testület A rendelet szövege olvasható a többi helyi rendelet között a 
összesen bruttó 3 millió forintot biztosított a költségvetésben, amit www.jaszkiser.hu internetes oldalon.
év közben a munkáltatói jogkört gyakorlók javaslata alapján 
kidolgozásra kerülõ szempontok érvényesítésével lehet majd Helyi rendelet a köztemetkezésrõl
felhasználni adómentesen adható természetbeni juttatás (pl. A képviselõ-testület februári ülésén elfogadott helyi rendelet 
üdülési csekk) formájában. megalkotásával eleget tett az Önkormányzat törvényi 
Az intézmények dologi kiadásaira a múlt évi összeghez képest az kötelezettségének, és a következõ 25 évre szabályozza a 
inflációval és az új kiadásokkal (pl. szennyvízdíj) növelt összeg köztemetõ létesítését és használatát.
került elfogadásra. Az Önkormányzat a rendelet függelékét képezõ szerzõdést kötött a 
A képviselõ-testület ülésén többen is hangsúlyozták, hogy a most Jászkiséri Református Egyházközséggel, melynek értelmében az 
elfogadott költségvetés évközben folyamatosan változni fog, Egyházközség területet biztosít a köztemetkezés céljára. A terület 
(legelõször március végén a 2006. évi zárszámadás biztosításáért az Önkormányzat költségvetésébõl éves díjat fizet.
elfogadásakor), ezért szigorú és takarékos gazdálkodást vár el a A temetések elõkészítése és lebonyolítása a korábban kialakult 
testület az intézményektõl. rendben zajlik. 
A betervezett hiány ellenére 11 millió forintos fejlesztési tartalékot A hozzátartozók szabadon döntenek arról, hogy az önkormányzat 
is biztosítottak az év közben beadható pályázatokhoz szükséges által felügyelt köztemetõ részben vagy valamelyik egyházhoz 
önerõ biztosítására. Az önerõ elõre nem tervezhetõ, mert 10 – 50% tartozó temetõrészben váltanak-e sírhelyet.
közötti mérték biztosítására a nyertes pályázatoknál lesz szükség. Köztemetés esetén az Önkormányzat a köztemetõ részben biztosít 
A képviselõ-testület a költségvetési rendelete végrehajtását félév sírhelyet.
után és háromnegyedév után is megvizsgálja és a szükséges A rendelet szövege olvasható a többi helyi rendelet között a 
módosításokat végrehajtja. www.jaszkiser.hu internetes oldalon.

Gazdasági Program a következõ ülésen Együttmûködési megállapodás a Polgárõrökkel
A képviselõ-testület márciusi ülésére halasztotta az Önkormányzat A képviselõ-testület együttmûködési megállapodás aláírására 
2007-2010(2013) közötti idõszakra vonatkozó gazdasági hatalmazta fel a polgármestert a nem rég újjá alakult 
programja megtárgyalását és elfogadását. A több fordulós Polgárõrséggel. A megállapodásban rögzítették azt, hogy milyen 
elõkészítés után ebben kerülnek meghatározásra az Önkormányzat tárgyi feltételeket biztosít az Önkormányzat a mûködéshez (pl. 
fejlesztési céljai, a fejlesztésekhez szükséges forrásigény és a térítésmentes helyiséghasználatot) és milyen feladatok ellátására 
település érdekeit szem elõtt tartva az idõbeni ütemezés. vállalkoznak a polgárõrök. A mûködés költségeihez való 

hozzájárulásról minden évben a többi civil szervezet 
Módosították a Polgármesteri Hivatal Ügyrendjét támogatásával egy idõben hoznak döntést a képviselõk.
Az önkormányzatokról 1990-ben alkotott törvényt az 
Országgyûlés. A helyi képviselõ-testületek, így a jászkiséri is Közelebb a betegekhez
szervezeti és mûködési szabályzatban (SZMSZ) rögzíti a Dr. Kolláth Bálint vételi ajánlatot jelentett be a Kossuth u. 18. szám 
folyamatos mûködés szabályait. A folyamatosan változó alatti önkormányzati lakóingatlan megvásárlására. A képviselõ-
törvények, rendeletek és körülmények miatt március 1-tõl több testület hozzájárult az ingatlan adás-vételéhez, így a szükséges 
ponton is módosult a helyi SZMSZ. felújítási munkák elvégzése után a doktor úr Jászkisérre költözik.
Az SZMSZ-el összhangban március 1-tõl módosították a 
korábban 2003-ban elfogadott Polgármesteri Hivatal Ügyrendjét Továbbra is a CERVEZA Egyesületé a mozi
is. Több fordulóban történt egyeztetés után a képviselõ-testület 
Az ügyrend az Önkormányzat által ellátandó feladatok közül a elfogadta a CERVEZA Egyesület azon kérését, hogy a 2006-ban 
Polgármesteri Hivatal alá tartozó feladat és hatáskörök felbontását felhalmozott közüzemi díjhátralékot (200 ezer forint) az egyesület 
és csoportszintû szétosztását szabályozza. által beszerzett vetítõgépek és mozi székek értékének 
A Hivatal szervezeti egységekre tagolása a pontosabb feladat díjbeszámításával rendezze. 
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                                        a támogatásával

CIVIL OLDALAKCIVIL OLDALAK
                                        az                  támogatásával

Nemzeti Civil Alapprogram

Az elmúlt évben is megtartottuk minden hónap elsõ keddje Szolnok Megyei „Idõsügyi Programhoz”. A pályázatból 
délutánján a csoportgyûléseinket. Tagjainknak igyekszünk szeptemben 30-án közösen tartottuk meg a mozgássérültek 
tájékoztató célú elõadásokat tartani, így történt ez február napját, melyre meghívott vendégünk Dr. Tóth Erzsébet a 
hónapban is, melyre meghívott vendégeink a községünkben szolnoki MÁV-kórház rehabilitációs osztályának fõorvos 
újonnan megalakult „Jászsági Támogató Szolgálat” asszonya volt. A fõorvos asszony széleskörû elõadást tartott a 
munkatársai voltak. Beszámoltak, hogyan fognak mûködni a mozgásszervi betegségekrõl, az otthoni betegápolás terén és 
fogyatékkal élõ személyek részére. mindehhez az õ általa bemutatott gyógyászati segédeszközök 

- a személyi segítõ szolgálat használatáról.
- a személyszállítás (speciálisan átalakított jármû) Majd a résztvevõk személyes kérdéseikre is választ kaptak. 
- információnyújtás Ezután pedig vacsora majd zene és tánc követte nagyon jó 

hangulatban.- közösségi gondozás keretében.
Év közben 4 alkalommal szerveztünk gyógycipõ kiíratást és Köszönet érte. Sok tagunk szorul segítségükre. Márciusban 
méretvételt. 117 betegnek sikerült ezt községünkben megoldani, megtartottuk a nõnapi mûsorunkat, örömünkre vendégeink is 
hogy ne kelljen nekik elutazni.voltak a Megyei Egyesületbõl. Nagy öröm volt férfi 

csoporttársunk köszöntõ verse. A LÁT ügyintézésben 16 tagnak sikerült segítséget nyújtani.
Május hónapban Dr. Juhász Zoltán a szolnoki MÁV- kórház Decemberi taggyûlésünk egyben érzáró is volt, ahol a kellemes 
urológusa tartott elõadást az inkontencia és a prosztata beszélgetés mellett nóta mûsorral kedveskedtünk a csoport 
problémákról. tagjainknak.
Sajnos július hónapra tervezett kirándulásunk elmaradt a nagy Czékmán Lászlóné
meleg miatt, mivel a csoport tagjai nem vállalták a buszozást. csoportvezetõ
Örömünkre sikeresen pályáztunk a nyugdíjas klubbal közösen a 

A Mozgáskorlátozottak helyi csoportjának 
beszámolója a 2006. évrõl

Napjainkban a tûzoltás 
mellett egyre többször 
van szükség arra, hogy a 
tûzoltók mûszaki mentést 
is végezzenek. A közle-
kedési baleset során elõ-
fordulhat, hogy az össze-
roncsolódott autóból csak 
a tûzoltók segítségével 
lehet kiemelni a sérültet. 
Ehhez speciális gépekre 
van szükség. A jászkiséri 
tûzoltók eddig kölcsön kapott eszközzel tudták ezt a feladatot 
ellátni. Múlt évben a jászberényi hivatásos tûzoltóságtól, 
decembertõl mostanáig pedig a szolnoki lánglovagoktól kaptunk 
kölcsön hidraulikus feszítõ-vágó berendezést. A végleges 
megoldást keresve az Önkéntes Tûzoltó Egyesület 1 millió forintért 
megvásárolta a hajdúböszörményi önkéntes tûzoltók használt, de 
nagyon jó mûszaki állapotú LUKAS gyártmányú eszközét. 
A készülék hivatalos bevizsgálás után lesz rendszerbe állítva.
Ezúton is köszönjük a hivatásos tûzoltóságok segítségét. 
A jövõben is törekszünk arra, hogy további pályázatokból, saját 
források és helyi támogatások felhasználásával fejlesszük 
eszközparkunkat, biztosítsuk tûzoltóink képzését és gyakorlását. 
Tesszük mindezt azért, hogy eleget tudjunk tenni esküben vállalt 
kötelezettségünknek, melynek jelmondata: 

                     „A BAJBAN SEGÍTÜNK!
Balogh Tamás 

parancsnok

Új eszköz a tûzoltóknak

Mûvészeti és Szabadmûvelõdési Alapítvány felhívása
Pályázhatnak: civil szervezetek, egyesületek, alapítványok, 
könyvtárak, faluházak, községi szintû mûvelõdési intézmények. 
Határon túli civil szervezetek csak magyarországi partner 
szervezetekkel együtt pályázhatnak. 
Támogatott: hagyományos közmûvelõdési tevékenységek, 
melyek kifejezetten a helyi lakosság kulturális alapismereteinek a 
bõvítését szolgálják elõadások, képzések formájában (mûvészeti 
és közmûvelõdési programok, a kultúra területén tevékenykedõ 
civil szervezetek, alkotócsoportok mûködése, a település 
helytörténetét, kulturális értékeit bemutató elõadás-sorozat, a 
humán mûveltség, a mûvészettörténet, a zenekultúra, az irodalom 
és a tánckultúra alapismereteinek a megismertetése). 
A támogatás vissza nem térítendõ, mértéke általában max. 
300.000 Ft. 
Egy szervezet csak egy pályázatot nyújthat be. 
Benyújtás: 

1) 2007. március 2-tõl április 16-ig, 
2) 2007. szeptember 2-tõl október 14-ig.  

További információ: 
Mûvészeti és Szabadmûvelõdési Alapítvány, 
1035 Budapest, Miklós tér 1., 
Tel.: 354-3750, 354-3755, fax: 354-3752, 
E-mail: iroda@msza.hu http://www.vigado.hu  

 (www.penzforras.hu)

Kulturális célú 
civil szervezetek támogatása
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                                        a támogatásával

CIVIL OLDALAKCIVIL OLDALAK
                                        az                  támogatásával

Nemzeti Civil Alapprogram

Kérjük, rendelkezzen személyi jövedelemadója 1%-ról. Az SZJA 1%-át a következõ szervezetek részére ajánlhatja fel:
Adóbevallása készítésekor ne feledkezzen meg arról, hogy az 
adó 1%-át civil szervezetnek adhatja, egy másik 1%-ot pedig Jászkisér Gyermekeiért Alapítvány
vagy egyházaknak vagy valamilyen társadalmilag hasznos, Adószám: 18822843-2-16
meghatározott célra ajánlhatja fel. Nem kell mást tennie, mint a Önkéntes Tûzoltó Egyesület Jászkisérrendelkezõ nyilatkozatra ráírni a támogatni kívánt civil 

Adószám: 18831494-1-16szervezet adószámát és nevét, és egy lezárt borítékban, melyre 
Külkapcsolatok Baráti Egyesületeszemélyes adatait ráírja, az adóbevallással együtt postázni az 

APEH felé. Adószám: 18828454-1-16
A múlt évben a jászkiséri civil szervezetek összességében több „KISÉR” Sporthorgász Egyesület
mint fél millió forintot kaptak az 1%-os felajánlásokból, de ez az Adószám: 19216179-1-16összeg a többszöröse is lehet, ha mindenki él a lehetõséggel. 

Pendzsom Néptánc EgyesületNe feledje, Önnek egy kis fáradtság, a civileknek jelentõs 
Adószám: 18827903-1-16segítség!

Rendelkezzen ADÓJA 1%-áról!

Hasznos internetes linkek civileknek

 

 

 
 

www.jaszkiser.hu
www.nca.hu
www.nonprofit.hu
www.civilmagyarorszag.hu

www.civil.info.hu
www.onkentes.hu
www.pafi.hu
www.magyarorszag.hu

csõrögére szavazatot adhatott le. A szavazatok összesítése alapján a 
következõ tagok értek el helyezéseket:

I. Küri Györgyné
2007. február 12.-én tartotta az ÖNO farsangi rendezvényét, melyre II. Borics Jánosné
a Nyugdíjas Klub tagjai meghívást kaptak. A szépen megterített III. Szõke Sándorné
asztal roskadozott a finomabbnál finomabb süteményektõl, melyek        Különdíj: Urbán Istvánné rózsafánkja.
közül legnagyobb sikere a krumplis-lekváros-papucsnak volt, amit Minden helyezett egy AVON csomagot kapott ajándékba a 
a háziak készítettek. Nagyon jó hangulatban telt el a délután, melyet klubvezetõtõl. Verseny után következett a tombolahúzás. Mindenki 
köszönünk. szorgalmasan rakosgatta az asztalra tomboláját és izgatottan várta a 
Az Egyetértés Nyugdíjas Klub február 27-én tartotta meg ugyan számok kihúzását. Azután még énekelt a két tagság közösen, a 
ezen rendezvényét, fánksütõ versennyel és tombolahúzással talpalávalót Lukács Józsi szolgáltatta harmónikájával. Sajnos 16 
egybekötve. Erre a rendezvényre meghívtuk az ÖNO tagságát, akik órakor be kellett fejeznünk a mulatságot, mert a helyiséget át kellett 
közül többen megtiszteltek bennünket eljövetelükkel. adnunk a következõ szakköröseknek.
A szépen megterített asztalon természetesen a fánkon, herõcén Köszönöm szépen minden résztvevõ klubtagnak a segítségét, úgy 
(csõrögén) kívül többfajta sütemény is volt, mert aki nem tudott az elõkészületekben, lebonyolításban és rendrakásban, mint a 
fánkot hozni az édes,-sós süteményt, lekváros papucsot, fornettít, fánksütésben, tombolatárgyak hozásában,  zenében.
mandarint, üdítõt, ásványvizet, bort, teát hozott. Fánkot, herõcét 8  Farsangi mulatságunk végén, aki akart felmehetett a Galériába 
fõ sütött. megnézni az óvodások rajzkiállítását, melyre meghívót kaptunk. 
Minden tányér, tálca, melyen fánk vagy csõröge volt kapott egy Ezen meghívásnak eleget téve többen megtekintettük a kiállítást.
számot a készítõjével együtt. Így nem tudták a résztvevõk, hogy Kiss Jánosné klubvezetõ 
melyik szám kié. Miután mindenki –aki megtudta mindet – 
megkóstolta a tányérokon, tálcákon elhelyezett fánkokat, 
csõrögéket, a legszebb,  legfinomabb, legszalagosabb fánkra, 

FARSANG...

Az ÖTM Civilkapcsolati és Esélyegyenlõségi Osztály felhívása
Tájékoztatunk minden érdekeltet, hogy véleményezés céljából 
közzétettük az ÖTM civil cselekvési tervének elsõ tervezetét.
Kérjük, küldjék meg a tervezettel kapcsolatos észrevételeiket 2007. 
március 21-ig a civil@otm.gov.hu e-mail címre.

Forrás: ÖTM 

Az SZMM civil cselekvési tervének véleményezése
Elõkészült a Szociális és Munkaügyi Minisztérium Civil 
Cselekvési terve a Kormányzati civil kapcsolatok fejlesztésének 
irányelveihez kapcsolódóan, amelybe beépültek a korábban 
érkezett civil vélemények is.
Kérjük, hogy a dokumentummal kapcsolatos észrevételeiket 2007. 
március 31-éig a Társadalmi Párbeszéd és Civil Kapcsolatok 
Fõosztály központi e-mail- (civil@szmm.gov.hu), vagy 
postacímére (1054 Budapest, Alkotmány u. 3.) megküldeni 
szíveskedjenek.

Forrás: TPCKF 

Kishírek
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Balogh Jánosnét Dombai Julian-
nát, mint a református nõegylet vezetõjét és 
mint az egylet legfõbb támogatóját 
ismerjük. A Református nõegyletben 

„Ellopták, de megkerült” – II. tus család gyermekét öltöztették fel, aktívan tevékenykedett még Gócza 
Rákóczi Ferenc mellszobrát- írta februárban ajándékozták meg, látták õket vendégül. Józsefné Jobbágy Irén, Gulyás Albertné 
a Kisér Újság. Akkor is voltak szegény, segítségre szoruló Mezei Gizella, Dr. Csendes Györgyné 

családok. Jó lenne vizsgálni az akkori idõk Choreck Margit, Hajdú Tiborné Hûvös Magam részérõl nem vitatkozom a rendõr 
szegényeinek keserves életét és párhuzam- Julianna. Ilyen tagokkal, ilyen vezetéssel a szakmai szempontok alapján megfogal-
ba állítani a most nehéz, igen nehéz  nõegylet tevékenysége aktív volt. mazott megállapítással. A közbiztonságot és 
körülmények között élõk helyzetével.vagyon elleni bûncselekményeket illetõen Dombai Julianna igazán szép 

viszont a község becsületes lakóinak Az élet kegyetlensége, hogy a II. asszony volt. Abban az idõben is 
elégedetlenségét, esetenként már félelmét Világháború után 1946-ban, 47-ben, amikor megtartották a névnapokat. Tekintettel arra, 
megfogalmazó véleménnyel azonosulok. Balogh Jánosnak és feleségének el kellett hogy nem volt rádióban és televízióban 

hagyni a családi házukat, kilakoltatták õket, kívánságmûsor, még televízió sem volt. Február 17-én Juliannák névnapját 
ebben a piszkos munkában olyanok is részt Tisztelõi mindig megtalálták a módját, hogy követõen fiú unokáimmal kimentünk a 
vettek, akiket a Balogh család éveken névnapján felköszöntsék. Így történhetett, jászkiséri temetõbe. Meglátogattuk szüleim 
keresztül gyámolított, öltöztetett, segített. hogy 1920-as években Julianna névnapkor, és feleségem sírját. Nagyon szép idõ volt, 

Juliska nénit tisztelõje egy Jászapáti megkerestük még Hegedûs Zsigmond és Balogh János a II. Világháború 
gabonakereskedõ, aki üzlettársuk volt, szüleinek, valamint Tánczos Ferenc és a után közvetlen, mikor még több párt volt, a 

cigányzenével köszöntötte, a Stráda Család sírját, temetkezési 
következõ módon: Juliska néni helyét. Mint említettem nagyon 
t i s z t e l õ j e  a  J á s z a p á t i  szép idõ volt, a fiúk kérték 
Postahivatalba rendelte be maradjunk még meséljek még. 
kedvenc cigány bandáját és Megmutattam még Balogh János 
mikrofon helyett  telefon-(1879-l967) és feleségének 
kagylóba játszották Juliska néni Dombai Juliannának (1888-1972), 
kedvenc nótáit –Õ pedig itthon, s végezetül Mezei József (1858-
Jászkiséren telefonon hallgatta 1919) és feleségének Gubicz 
tisztelõje jókívánságait–. Juliannának (1884-1971) sírját. A 

meglátogatott sírokban pihenõ Református nõegylet talán utolsó 
személyekrõl hosszú oldalakon kulturális rendezvénye volt 1947. 
lehetne írni, méltatni érdemeiket. decemberben „Fõ úti” iskola 
Most Balogh János és feleségének emeleti nagytermében felállított 
érdemeit, áldozatkész segítõ mun- színpadon volt. Én 10 éves 
kásságát, életmódjukat próbálom voltam, mint az egyik szereplõ 
feleleveníteni, természetesen a fiú gyerek szájtátva néztem, 
teljesség igénye nélkül. hallgattam a felnõttek mûsorát. 

Legnagyobb sikere Szabó Ba logh  János  vo l t  
Lászlónénak Németh Boricának malomtulajdonos, földbirtokos, 

helyi kereszténydemokrata párt elnöke volt. volt. Õk akkor még a tanyán laktak, de mint rendkívül emberszeretõ, mondhatnám 
Jó lenne, ha lenne valahol, valakinél egy egy profi elõadó palócos kiejtéssel énekelte szerény, istenfélõ református ember volt. Én 
akkori tagnyilvántartás és azt elolvasva, „kinek csók kell, jöjjön ide adok én”. A a 70 évnél már idõsebb megtört, megalázott, 
biztosan megállapíthatnánk, hogy minden jelenlévõ református gazdálkodó fiatal kifosztott, de mindig mosolygó idõs bácsira 
tagja becsületes, szorgalmas, istenfélõ legények tapsoltak, ünnepelték Boricát. emlékszem. Az Ady Endre úton, a volt 
ember volt. „Bozsik féle” házban laktak. Balogh János a Befejezésül a Balogh házaspár 
1920-as, 30-as években mezõgazdálko-helyi református egyház mindenkori történetéhez tartozik egy szomorú epizód. 
dásban községünkben a tápanyagot elsõsor-elõljáróságának volt a tagja, vezetõje. Az Fiukat Balogh Istvánt a malomban 
ban és kizárólag szerves trágya kijuttatása 1950-es évek végén 1960-as években, téli transzmissziós lapos szíj feltétele közben 
jelentette. Balogh János sem használt hónapokban, tekintettel arra, hogy kopasz baleset érte és meghalt. Természetesen fiuk 
mûtrágyát, ellenben vásárolt trágyahordás volt, nem volt haja, fekete sapkában ült, halála megviselte õket, az ilyen seb nehezen 
céljából egy pár hidegvérû lovat új kocsival, megszokott helyén a templomban. Fiatal gyógyul, talán nem is gyógyul be soha. 
új szerszámmal. Minden télen ez a fogat korában dús, sûrû haja volt, ezt egy Másik fiuk János a II. világháború után Dél-
csengõvel a lovak nyakába horda, szállította tulajdonomban lévõ Chiovini Ferenc által Amerikában telepedett le.
az istállótrágyát, azoktól a házaktól, akiknek félig megfestett portré igazolja. Ez a kép az Összegezve a Balogh házaspár öregségükre 
nem volt szántóföldjük, vagy egyéb okból 1920-as években készült. Ebben az idõben anyagilag tönkretéve, magukra maradva, 
kifolyólag eladták a szerves trágyát és Chiovini több hétig a Balogh család majd János bácsi halála után, Juliska néni 
Balogh János azt felvásárolta.vendége volt Jászkiséren, anyagilag is már egyedül élték, élte idõs napjaikat. 

Meg kell említeni Jászkiséren segítették. Chiovini többek között egy Befejezésül egy gondolatot még a II. 
elsõnek Hajnal Áron gazdálkodó vásárolt és freskót is festett, a Balogh család házának - Rákóczi Ferenc mellszobráról. 
alkalmazott mûtrágyát, talajerõ pótlásra. ma az AGROSZÖV székháza– egyik belsõ Megköszönjük: rendõrség szakszerû és 
–Hajnal Áron, Hajnal Csabának községünk falára. Szerencsés lenne feltárni ezt a gyors eredményt hozó munkáját.
megbecsült lakójának nagyapja.–freskót, nagy valószínûség szerint sikerrel Az önkormányzatnak 200.000 Ft  
Kérdésként felmerülhet, hogy miért nem  járna a próbálkozás. felajánlott és kifizetett nyomravezetõ 
Báró Thán Károly, vagy Dr. Hegedûs Visszatérve segítõ, áldozatos munkássá- jutalmat.
Kálmán vásárolt és alkalmazott mûtrágyát gukra, meg kell említeni, hogy az 1920-30- Jászkisér, 2007. március 14.több száz holdas birtokukon? Nem volt as években minden év december hónapjá- Gubicz Andráspénz? Másra kellett a pénz?ban karácsony elõtt, több szegény reformá- Jászkisériek Baráti Egyesülete

2007. február-március!
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Megjelent a Nemzeti Vidékfejlesztési Terv alapján visszavonást. Azért is célszerû ilyen esetben a bejelentés, 
megvalósuló,  az agrár-környezetgazdálkodási  mivel ha a beadottnál kisebb terület a helyszíni ellenõr-
támogatásokat /AKG-t/ szabályozó 150/2004 FVM zésen táródik fel, azt az MVH szankcióval sújtja, míg a 
rendelet legújabb módosítása, a 6/2007. (I. 24.) FVM fenti területpontosítás esetén csak a visszavont területre 
rendelet, amely alapján: kell visszafizetni a támogatást, egyéb szankció ekkor nem 

Az AKG kifizetési kérelmeket egy példányban, az kerül meghatározásra. A helyszíni ellenõr természetesen az 
Európai Mezõgazdasági Orientációs és Garancia Alap aktuális és a korábbi gazdálkodási naplókat is vizsgálja. 
Garancia Részlegébõl finanszírozott egységes területalapú A helyszíni ellenõrzés során talált, szándékos szabály-
támogatással együtt az MVH /Mezõgazdasági és talanság esetén 2 évre kizárják a gazdálkodót az adott 
Vidékfejlesztési Hivatal/ által rendszeresített formanyom- jogcím támogatásigénylésébõl.
tatványon, a kérelmezõ székhelye, illetve lakhelye szerint Füves élõhely kezelése célprogramnál a meghatározott 
illetékes MVH megyei kirendeltséghez postai úton lehet számú számosállat meglétét elõírja a fenti rendelet. Ezen 
benyújtani a 2006/2007. gazdálkodási évtõl kezdõdõen állatok meglétének ellenõrzése az ENAR rendszerbõl 
évente április 1. és május 15. között. történik, a támogatási kérelem benyújtásának idõpontjáig 

visszamenõleg.
Egyéb tapasztalatok illetve javaslatok a programmal Az agrár-környezetgazdálkodási programnál az elõírt 
kapcsolatban: egyéb kötelezettségeket, így a mezõgazdasági árbevétellel 

A pontatlanul igényelt területek esetében való rendelkezést is a támogatás mind az 5 évére 
részleges visszavonási (területcsökkentési) vagy teljes vonatkozóan kell teljesíteni.
visszavonási kérelem formanyomtatványon még a Budai Gábor
kifizetési kérelmek benyújtását megelõzõen jelezzék a NVT tanácsadó
MVH részére a területpontosítást, illetve teljes 

Õstermelõk járulékfizetésével kapcsolatos tudnivalók érvényesített õstermelõi igazolvánnyal.) 
Sok õstermelõbe bevésõdött éves során az, hogy átalányadózás - Álláskeresõ támogatásban részesülõ õstermelõnek 
esetében nem kell adót fizetni. 600.000 Ft árbevétel alatt nem kell járulékot fizetni, mivel 
Az adómentes határ kezdetben 250.000 Ft volt, mely jelenleg az álláskeresési támogatás alapján biztosított. 
600.000 Ft. Valóban így van, amennyiben az õstermelõ nem lépi túl - Közös (családi) õstermelõi igazolvánnyal gazdálkodó 
az elõbb említett összeget nem kell adót fizetnie, illetve még fõiskolás gyerek is köteles járulékot fizetni. (Ha nem 
adóbevallást sem kell készítenie. lenne õstermelõi tevékenysége akkor a tanulási 
Azonban új jogszabályok miatt az õstermelõket járulékfizetési jogviszonyával biztosított lenne, de így fizetnie kell.)
kötelezettség terheli 2007-tõl. Még pedig a 2006-os árbevétel után Az az õstermelõ, aki nem minõsül biztosítottanak és más jogcímen 
8,5 % nyugdíjbiztosítási és 4 % természetbeni egészségbiztosítási sem jogosult egészségügyi ellátásra köteles a minimálbér után 
járulékot kell fizetni. (65.500 Ft) 9 % egészségügyi szolgálatási járulékot fizetni. Tehát 
Az új jogszabályok nem vonatkoznak azokra az õstermelõkre, akik árbevétellel rendelkezõ õstermelõ minimális befizetés mellett 

- egyéb jogcímen biztosítottak, pl. munkavállalók, egyéni  jogusult orvosi ellátásra, szolgálati idõ megszerzésére, amennyiben 
vállalkozók stb. mint biztosított õstermelõ járulékot fizet. 

- nyugdíjasok A fent leírtak célja a figyelem felkeltés és nem a teljeskörû 
- kiskorúak, akik õstermelõi tevékenységüket közös tájékoztatás. Amennyiben bizonytalan a járulékfizetési 

õstermelõi igazolvány alapján folytatják vagy családi kötelezettségével kapcsolatban keresse a falugazdászt vagy az 
gazdaság tagjai APEH ügyfélszolgálatát. 

- akiknél a nyugdíjkorhatárig hátralévõ idõ és a már Farkas László
megszerzett szolgálati idõ együtt kevesebb, mint 20 év  falugazdász

Tehát 2007-tõl a mezõgazdasági õstermelõ is biztosítottá válik és Területalapú támogatás 
járulékot kell fizetnie. Az õstermelõknek 2007. január 31-ig kellett Remélhetõleg minden termelõ megkapta a 2006-os támogatási 
teljesíteniük az állami adóhatóság felé biztosítási kötelezettségüket összeget, számszerûleg 38.826 Ft-ot hektáronként. Ebbõl SAPS 
a 07T1051-es nyomtatványon. Ugyanez a nyomtatvány szolgál a támogatás 24.421 Ft, TOP up támogatás GOFR növények esetében 
változások bejelentésére is (15 napon belül). 12.405 Ft/hektár. 
Mire ez az írás megjelenik már jócskán lejárt a határidõ. Azt 2007-es támogatási kérelmek beadási határideje május 15. A 
tanácsolom minden érintettnek, saját érdekében pótolja a bevallási támogatási egységcsomagot (megszemélyesített adatlap, 
kötelezettségét, remélhetõleg az APEH elnézõ lesz a késésben blokktérképek) elõre láthatólag majd a falugazdásztól lehet átvenni. 
lévõkkel. Az így biztosítottá váló õstermelõk a járulékbevallásra Ezért kérek minden termelõt folyamatosan figyelje a hirdetõtáblát, 
elektronikus úton kötelezettek minden negyedévet követõ 12-ig. ahol március 20-tól ki lesz plakátolva hogy kinek érkezett meg a 
Tehát az elsõ határidõ április 12. támogatási csomagja. 

- 50 %-os mértékben leszázalékolt õstermelõi 2007. március 14.
igazolvánnyal gazdálkodónak is fizetni kell járulékot, Farkas László 
mivel ez a leszázalékolás nem jár biztosítási falugazdász
jogviszonnyal. (Amennyiben 2007-re rendelkezik 

Gazdálkodók figyelmébe

Az agrár-környezetgazdálkodási támogatás feltételeirõl
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LEGYEN HOZZÁ

KÖZÖD!
A Közöd! Önkéntes Fiatalok Napja az év egy olyan eseménye, amikor az ország bármely pontján fiatalok 
csoportjai önkéntes tevékenységet végeznek a helyi közösség fejlesztése, gyarapítása, jobbítása érdekében.

Jászkiséren a KÖZÖD! programot a CERVEZA Közhasznú Kulturális és Sport Egyesület szervezi, a 
Demokratikus Ifjúságért Alapítvány országos koordinálása mellett. 

Településünkön a kitûzött cél, a helyi óvodák kültéri játékainak lefestése, karbantartása.

Ha szeretnél e jó ügy érdekében tenni, közben ismerkedni, utána egy nagyot bulizni, 
várunk április 14-én, szombaton 13.30-kor a MOZIban. 

Nem kell magaddal hoznod semmit, csak az alkalomhoz illõ ruhát… (tehát amire nem kell nagyon vigyáznod :)

„Hidd el. Indulj neki. Akard a változást. Alkoss. Döbbents meg. Járj elõl. Legyél képben. Tudj meg minél többet 
Önmagadról, a családodról, a nemzetedrõl, a társadalomról, amelyben élsz. Érdeklõdj. Legyél nyitott. Tájékozódj. Lépj 
közelebb a másik emberhez, a másik nemzethez, a másik kultúrához. Tanulj nyelvet. Akarj jót tenni. Adakozz, oszd meg, 
amid van, támogass jó célokat. Keress közösséget. Csatlakozz. Nézz körül a környéken, ahol laksz. Tegyél érte 
lehetõségeid és képességeid szerint.” /Tisch Ferenc, a Gyertyaláng c. könyv írója/

Bõvebb információ: CERVEZA KKSE
www.kozod.hu Adószám: 18831913-1-16
cervezateam@citromail.hu Takarékszövetkezet: 69400434-10103032
Agócs Tibor: 30/563-5284 Mi csak egyet kérünk. 1 %-ot!
Kovács Mihály: 20/453-2421 Köszönjük az SZJA 1%-os felajánlásokat.

Azok a tehetséges gyerekek, akiket versenyre készítettünk fel táboraink 
alkalmával, nagyon szép eredményeket értek el a Megyei Sí Diákolimpia 
versenyén. 
Szeremi Bence III. korcsoport 5. hely 
Csajági Dávid III. korcsoport 6. hely 
Holló Zoltán IV. korcsoport 8. hely 
Balogh Anna Klára IV. korcsoport 1. hely megyei bajnok 
Fazekas Máté IV. korcsoport 2. hely 
Kun Máté IV. korcsoport 3. hely 
Tóth Szabolcs IV. korcsoport 4. hely 
Rácz Réka III. korcsoport 1. hely megyei bajnok 
Orosz Luca   II. korcsoport 1. hely megyei bajnok 
Rácz Orsolya   V.  korcsoport 1. hely megyei bajnok 
Szanku Kitti   V.  korcsoport 3. hely 

A szabályzat szerint az 1-4 helyezett tanulók bejutottak a Sí-Alpesi 
Diákolimpia Országos döntõjébe. Sajnos a szûkös anyagi lehetõségeink miatt 
ezen a döntõn nem tudtunk résztvenni. 

Köszönjük a szülõk, a civil szervezetek anyagi támogatását, a 
pályázati lehetõséget, köszönjük mindazon magánszemélyek anyagi és erkölcsi 
támogatását, akik hozzáállásukkal segítették és segítik tevékenységünket. 
Jászkisér, 2007. március 13.                                                          

 Rácz György 
táborvezetõ 

A szeszélyes és szokatlan idõjárás késõbbi idõpontban megegyezni abban a azért ,  hogy csapatunk opt imális  
ellenére, amely az idei telet jellemezte, reményben, hogy "a kutya nem eszi meg a körülmények között végezhesse munkáját 
sikerült a tervezett sítábort megszervezni és telet". Nagy szerencsénkre ez így is történt, és jól érezze magát. 
a sí oktatást megtartani. a 42 fõs csapat február 25-én kora reggel A gyerekek egyik nagy élménye, 

Az eredeti idõpont 2007. január 7- indult a tavaszból a télbe. hogy ez a tél sem telt el úgy, hogy ne 
e volt, a helyszín a szlovákiai Kokava, Február 26-án és 28-án kiadós érezhettek volna havat a talpuk alatt, 
amely már ismerõs a jászkiséri diákok és havazás feledtette velünk az otthoni tavaszt. valamint a kezdõk széles mosollyal 
szüleik számára. Sajnos az idõjárás A kokavai vendéglátóink Auxt Ferenc a újságolták szüleiknek, hogy õk megtanultak 
beleszólt eredeti tervünkbe, de a régi sícentrum igazgatója és Gálik Attila síelni (persze a valóság az, hogy jól 
kapcsolatokra való tekintettel sikerült egy technikai igazgató, mindent megtettek elsajátították a síelés technikai alapjait)... 

2006/2007. TANÉVI 
FUNDANGO SÍ-ALPESI 

DIÁKOLIMPIA

ORSZÁGOS DÖNTÕBE JUTOTT TANULÓK

A megyei döntõ eredményei:
Balogh Anna Klára IV. korcsoport 1. hely
Fazekas Máté IV. korcsoport 2. hely
Kun Máté IV. korcsoport 3. hely
Tóth Szabolcs IV. korcsoport 4. hely
Rácz Réka III. korcsoport 1. hely
Orosz Luca  II. korcsoport 1. hely
Rácz Orsolya  V. korcsoport 1. hely
Szanku Kitti  V. korcsoport 3. hely

Beszámoló a 2007. évi síoktatásról, táborról
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A keresztelõmedence az 
úrasztala márványkerítésébe épült be. 

Bölcsõdénkben a téli idõszakot lezáró legkedveltebb ünnep a farsang. Eddig is 
tartottunk minden évben farsangi mulatságot a gyerekeknek, de elõször rendeztünk 
jelmezes farsangot gondozott gyermekeink számára. 
A farsangi készülõdés az ünnepnap elõtti hetekben kezdõdött, amikor a gondozónõk 
sokat beszéltek a farsangról, majd kérdezgették nagycsoportos gyermekeiktõl ki, 
milyen jelmezbe szeretne lenni. 
A fokozatos felkészítés után a gyermekekkel együtt készítettük el a csoportszobák 
díszeit, a hajtogatott, ragasztott színes papír füzéreket és az álarcokat. Majd eljött a 
várva várt nap. 
Az ünnepre szinte kivétel nélkül minden gyermek jelmezbe öltözött. Így láthattunk 
Piroskát, hercegnõt, királylányt, pillangót, pókembert. ..,aki pedig nem öltözött 
jelmezbe, az álarcot öltött magára. Igyekeztünk ezt az ünnepet úgy szervezni, hogy a 
vidámság töltse meg a bölcsõde termeit. 
Fontos szerep jutott ezen a napon a zenének és a táncnak. Egész délelõtt a 
gyermekek szinte fáradhatatlanul táncoltak, énekeltek, aki pedig megéhezett illetve 
szomjazott az süteményt és üdítõt, gyümölcsöt fogyaszthatott. 
Délben az ünnepi asztalról nem hiányozhatott az ízletes farsangi fánk. Az 
eseménydús délelõtt után, kellemesen elfáradva hajtották álomba fejüket. Délután 
pedig nagy izgalommal mesélték szüleiknek a délelõtt átélt élményeiket. 
Ezúton is szeretnénk megköszönni a szülõk segítõ közremûködését és 
felajánlásaikat a farsangi mulatság létrejöttéhez. Ezek után várjuk a tavaszt, a jó idõt 
és a sok-sok napsütést. 

a bölcsõde dolgozói

Mi is farsangoltunk... 

A farsangi báli szezon idején került megrendezésre a már fellépése. A finom vacsorát Stoszek Istvánnénak és csapatának 
hagyományos Polgári bál, melynek szervezõje a jászkiséri '48- köszönhetjük, akik bõséges vegyestállal lakatták jól a 
as Polgári Kör. vendégsereget, s desszertnek csokis torta is dukált. A 
A korábbi évekhez hasonlóan idén is jótékonysági célokra talpalávalót a Pesty-party „húzta”. Õk is rendszeres fellépõi a 
ajánlották fel a szervezõk a bevételt. Ebben az évben ennek a Polgári báloknak. Nagy népszerûségnek örvendenek 
támogatásnak a mentõszolgálat, valamint a Csete Balázs Jászkiséren, repertoárjuk sokszínû, mindenki megtalálja 
Általános Iskola tanulói örülhettek. Az iskola pedagógus - és benne azt, amitõl táncra perdülhet. Éjfélkor került sor a 
gyermekközössége ezúton is köszönetét fejezi ki a nemes tombolahúzásra. Rengeteg értékes ajándék talált gazdára a 
gesztusért, hisz mai világunkban különösen sokat jelent, ha felajánlásoknak, támogatóknak köszönhetõen. 
segítõ kezekre, támogatásra számíthatunk. Ez az est évrõl-évre nagyszerû esemény községünk életében. 
A rendezvény sikerét jelzi, hogy évrõl-évre teltházzal zajlik az Köszönjük a szervezõknek a színvonalas rendezvényt, s 
est. A jó hangulathoz idén is minden adott volt. kívánjuk, hogy ez a hagyomány, melyet a Polgári bál jelent, 
Szabó Ervin, az est házigazdája köszöntötte a vendégeket, még sok-sok éven át folytatódjék. 
majd Utasi László gitárjátékában és Váradi László 
fantasztikus zongorajátékában gyönyörködhettünk, s a a Csete Balázs Általános Iskola igazgatósága
hangulatot tovább emelte a Pendzsom Néptánc együttes 

Köszönet a '48-as Polgári Körnek
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ÉletjelÉlet

 

Léhi Lajosné Sándor Ilona
79 éves korában február 4-én

Tóth József 
51 éves korában február 5-én

Inges Józsefné Agócs Irén
65 éves korában február 9-én

Ócsai Sándor 
86 éves korában február 11-én

Kusztor Sándor 
68 éves korában február 12-én

Németh Jánosné Varga Viktória 
81 éves korában február 17-én

Kovács István 
81 éves korában február 24-én

Halálozás

Születések

Orvosi ügyelet
Jászapáti, Kossuth L. út 10. 

Tel.: 06-57/443-421
Jászapáti, Jászivány, Jászkisér, 
Jászszentandrás, Jászdózsa, 

Jászjákóhalma, Jásztelek

Délután 16 órától 

másnap reggel 8 óráig

Vasárnap és ünnepnap 

egész nap

Családi eseményekre és más alkalmakra 
várjuk megrendelésüket!

Ba l l á n é E r z s i ke 

V i r á g ü z l e t é b e n

Jászkisér, Fõ út 34.
Telefonon:450-697

Házasság kötés 

Peták László Béla 
február 4-én

Tábori Zsolt Patrik
 február 13-án

Kozák László 
február 15 -én

Kozma Máté Mihály és Kozma Márk Péter  
február 22-én 

Kóta Fédra
 február 23-án

Szabó Dzsenifer
 február 27-én

Emlékezünk
Köszönetet mondunk mindazoknak, akik szeretett halottunk

Miskolczi Sándor 
temetésén részt vettek, sírjára koszorút, virágot helyeztek, 

gyászunkban osztoztak.
A gyászoló család.

Emlékezés
Csete Áronné halálának második évfordulóján

“Ha emlegetek
Köztetek leszek
De fáj, ha látom
Könnyetek
Ha rám gondoltok
Mosolyogjatok
Emlékem így áldás
Lesz rajtatok”

Gyermekei, unokái, testvérei.
Bodóné Sípos Ilona

Jászkisér, Rigó utca 31.

Szikszai Edit és Bozsó Attila 
2006. december 19-én 

Visnyei Mónika és Tallósi Károly
2007.  február 16-án

Sok boldogságot kívánunk nekik!
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Ifjabb Kossa Dániel református „oskola baranyai ellenállás szervezõivel, amelyrõl kiegyenesített kaszával, vasvillával, 
tanítóra” kívánok emlékezni, aki 1849-ben néhány értékes levél tanúskodik. Az 1849. fejszével volt ellátva. 
Dél-Baranyában, az ormánsági falvak június 1-én kelt levélben Kossa Dániel A vereség után a felkelés vezetõi többnyire 
népfelkelõinek vezetõje volt, majd a gyászos Baranya megyei tábornoki megbízott Somogyba menekültek, s közülük számosan 
végnapok után Jászkiséren talált menedékre. Noszlopynak bejelentette, hogy megkezdte Noszlopy csapatához csatlakoztak, mások 
A gyûdi református pap fia iskoláit katonai akcióját és kéri támogatását. Siklós pár hónap múlva visszatértek lakhelyükre. 
Gyönkön, Pápán, Nagykõrösön végezte. vidékérõl hozzá – Marócsára – érkezett Kossa Dániel is nagy valószínûséggel 
Fiatalon - „pályakezdõként” - 1822-23-ban több, mint 50 ember és még vár lovas és Noszlopyhoz szegõdött.
Jászkisérre vetõdött segédtananítónak. gyalog csapatokat. „Eddig az érkezteket A megszálló csapatok a megye területén 
Lehet, hogy volt egy idevaló iskolatárs, aki a önköltségemen tartám, de ez már katonai ellenõrzést végeztek, a szomszédos 
baranyai fiút a Jászságba csábította. Ezt tehetségemet meghaladja, ezért kérem megyékbõl (de fõleg Somogyból) be-betörõ 
követõen Jászberényben lett rendes tanító 4 számomra 800 pengõ ft-okat küldeni honvéd és nemzetõr csapatok ellen. 
évig. szíveskedjék: az eddig érkezett nép mind el Majthényi kormánybiztos Tolnában próbált 
1827-ben tért vissza Baranyába. A van látva lõfegyverrel.” A szervezési munkát megfelelõ  erõt  szerezni  Baranya 
szabadságharc elõtt 17 évig egy kicsi két hadnagy segítette. visszafoglalására. Tervek születtek Pécs 
ormánsági falu – Marócsa – preoráns Kossa Dániel leveleiben Noszlopyt felszabadítására, ennek kapcsán Noszlopy 
(elõimádkozó) tanítója volt. folyamatosan tájékoztatta a baranyai júl.11-én hajnalban 800 fõs seregével Pécs 
Életérõl öccse így emlékezett meg 1866-ban helyzetrõl, egy áruló elfogásáról és alá vonult és csak a szerencsének 
bekövetkezett halála után: kihallgatásáról, s hogy haditanyáját az Oszró köszönhette, hogy nem esett egész csapata 

melletti erdõben ütötte fel, s a távolabbi áldozatul a nem körültekintõen elõkészített „Az 1848. év kiragadta õt is – mint annyi 
vidékekrõl jött népet saját erszényébõl látja akciónak.más t  –  nyugalmas  he lyze tébõl .  
el, amelynek tartalma véges. Beszámol az Az alispán szigorú nyomozást rendelt el a Belésodortatott a forradalomba. Ha a fényes 
ellenség mozdulatairól és a gyülekezõ sereg túronyi népfelkelés vezetõi ellen. felhõ után menve – mint Izráel gyermeke a 
helyzetérõl. Elrendelték Kossa Dániel, mint veszedelmes pusztában – tehetség nélkül lépett a 

küzdtérre: méltán ítéltetett el magától és A megyét megszálló osztrák csapatokkal egyén és vezetõ társai elfogatását, vagyonuk 
másoktól is. De hogy rossz lélek, vagy szemben a baranyai nép ellenállása zár alá vételét. A  tta a siklósi 
dicsvágy vezette volna lépteit: ezzel még különbözõ helyeken,  több kisebb fõszolgabírónak jelentést kellett tennie az 
ellenségei sem gyanúsíthatják.” összecsapásban mutatkozott meg. elmúlt hónap népfelkeléseiben résztvett 
Még 1866-ban is csak ilyen burkoltan Siklóson rajtaütéssel lefegyverezték a református papokról, tanítókról, akik 
l e h e t e t t  e m l é k e z n i  a  4 8 - 4 9 - e s  császári õrség egy részét. Ennek hírére elmenekültek, de aztán visszatértek 
cselekedetekre, még akkor is, ha az idézett Pécsrõl gyalogságot és ágyúkat irányítottak lakóhelyükre.
levél az esperes felettesnek íródott. Siklósra. Noszlopy Gáspár július végén teljhatalmú 
Mit is tett ifjabb Kossa Dániel, amiért „A népmozgalom különösen akkor kormánybiztos lett. A megsemmisítõ osztrák 
késõbb már nem élhetett néptanítói erõsödött fel, amikor Perczel Mór támadás elõl csapataival észak felé vonult, 
hivatásának? megbízásából Kossa Dániel marócsai tanító majd azok egy része csatlakozott a 

hozzákezd a népfelkelés szervezéséhez. komáromi várõrséghez. Ezt követõen 1849 januárjában a császári csapatok 
Június elején adja ki a felhívást, amelyre Noszlopy a Bakonyba húzódott és kisebb, Baranyát teljesen, majd a következõ 
tömegesen gyülekeznek Csányoszró mellett mozgékony csapatokkal ahol csak tehette, hónapokban a Dunántúl nagy részét is 
a Szilas erdõben. Amikor Perczel honvédei ártott a megszállóknak.. 1850. április 1-én megszállták. Az 1848-ban még Marcaliban 
átkeltek Bajánál a Dunán, Kossa Dániel azt a Tiszabõn elfogták, de május 12-én szolgabíróskodó és nemzetõrcsapatot 
feladatot kapta, hogy szállja meg a szalántai megszökött a pesti rabkórházból, majd szervezõ, vezetõ Noszlopy Gáspár 1849 
erdõt, az utakat tegye járhatatlanná, bujkált szerte az országban. Bekapcsolódott tavaszán Debrecenbe szökött, s testvérével 
akadályozza meg a Pécsrõl kiinduló a Mack József, majd Gál Sándor vezette Antallal magától, Kossuthtól kért engedélyt 
ellenséget abban, hogy Siklós, Eszék felé függetlenségi összeesküvésbe és Kecskemét Somogyban szabadcsapatok szervezésére. A 
ágyúkat szállíthasson. Mintegy 2000 felkelõ környékén gerillacsapatot szervezett.forradalmi tisztviselõi kar felállítására, a 
állt Kossa D. rendelkezésére ennek a „Mind szélsõséges egyéniségének népfelkelés és az állandó honvédzászlóalj 
feladatnak a megoldására. A rosszul szenvedélyességétõl hajtva, mind pedig az szervezésére tervet készítettek, amelyet a 
szervezett és vezetett – harcban járatlan – országos méretû letartóztatások és Cibakházán tartózkodó Kossuth elé 
tömeg azonban Túrony és Szalánta között üldözések hatására az anarchizmusig terjedõ terjesztettek, aki megbízólevelét 1849. márc. 
1849. jún. 10-én néhány száz császári szélsõbaloldali elveket vallott.”19-én adta át nekik. Ezután Perczel Mór 
katonával megütközve súlyos kudarcot „Fel kell használni a legnagyobb tábornokot keresték fel, akitõl 35 somogyi 
vallott. A feldühödött császáriak Túronyban terrorizmust, mint azt õk miellenünk tették s honvédet és pénzt kaptak a megyéjükben 
több embert lemészároltak és a falut fogják  tenni ,  mer t  ha  õk  e lég  kifejtendõ tevékenységükhöz.
felgyújtották.” megátalkodottak a terrorizmust eszközül Május elejére a kormánybiztos, õrnagyi 
Kossa a túronyi csata elõtti éjszakán használni az igazság és szabadság ellen, kell, rangú Noszlopy Gáspár vezetésével 
Noszlopyhoz írt levelében arról ír, hogy nem hogy elég lelkierõvel bírjunk mi is azt szervezõdõ, mintegy 15 000 fõnyi 
tudja, hol a magyar sereg, amelynek felhasználni eszközül a zsarnokok ellen, a népfelkelõ sereg felszabadította a megyét, 
segítségére számíthat. Az összecsapásban szabadság érdekében.” (Noszlopy G.)elõbb Kaposvár és a Balaton, majd Szigetvár 
néhány katonaviselt hadnagy és református „Bûnözõkkel, betyárbandákkal, törvényen környékét. 
lelkészek, tanítók voltak Kossa Dániel kívüli csavargókkal keresett és talált Május 9-én az orosz cár bejelentette 
mellett a nép vezetõi, akik életükben elõször kapcsolatot: annyit ugyan elért, hogy a fél beavatkozását a magyar szabadságharc 
vezettek fegyveres sereget. A csapatnak alig országot rettegésben tartotta és a ellen, Kossuth a kormány felhatalmazása 
volt lõfegyvere, s ami volt, az is gyenge csendõrségnek is sok dolgot adott, az alapján általános népfelkelést hirdetett. 
minõségû. A felkelõk legnagyobb része ellenállás parazsát is szította – de Ekkor vette fel a kapcsolatot Noszlopy a 

Jászkisér befogadta Noszlopy baranyai harcostársát
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Tavaszváró hasznos tanácsok
voltaképpen kedvezett a császárnak, hiszen Bissében 3  polgártelket vévén, oda hogy nagy árnyék is lett volna mellette: de 
most már jogosan mondhatta az uralkodó: k ö l t ö z ö t t .  M é g  e g y s z e r  e z e n  az, kinek hazaszeretetét nem bírta leküzdeni 
ezek bûnözõk, nem forradalmárok, nem elvonultságában felkereste õt a szeretet és a a szükség, nélkülözés, ki 27 évig, mint tanító 
érdemelnek kíméletet: ugyanakkor és nagytótfalui iskola tanítóságára méltóztatta. híven,  lelkiesméretesen mûködött  
ugyanezért ártott a mozgalomnak és De szemeinek gyengesége miatt, egy évnél hivatalában: ezen anyagiak után kapkodó, 
elszigetelte önmagát a széles tömegektõl.” - tovább ott nem lehetvén, visszament ismét elvet, hitet, meggyõzõdést cserélõ világban 
írta róla Nemeskürty István „Parázs a hamu bissei magányába, mívelni a földet, tûrni és mégis megérdemli az emlékezést.”
alatt” c. könyvében. nélkülözni inkább, mint hazája iránt táplált Espereséhez írt megemlékezésében így írt 
Noszlopyt 1852. novemberében elfogták, szép hitét feladja, vagy az alkotmányellenes Kossa Károly nagytótfalui református 
halálra ítélték és 1853. márc.3-án Pesten kormánynak szolgálva anyagi jóllétet lelkész – a jóval fiatalabb testvér, 1866-ban.
kivégezték. biztosított volna magának. Ha segíteni nem Kossa Dánielt a túronyi csatahelytõl pár km-
„A magyar forradalom – melyrõl méltán el volt képessége, s nem is tudott hazáján, de re, Bissében temették el. 
lehet mondani, hogy alvó oroszlán ébredése nem is engedte magát felhasználtatni Idézett levélnek köszönhetjük, hogy fény 
volt – végnapja Kossa Dánielt szerencsére eszközül annak elnyomásában. derül t  Jászkisér  e löl járóságának  
Komárom várában találta, hol a rendõrségi 1850-ik  év  után,  midõn minden  nagylelkûségére, akik befogadtak egy 
hivatalban, mint fõhadnagy mûködött. A vár hivatalnoknak az akkor  uralkodó valószínûleg komáromi menlevéllel bíró 
– e végmenedék – feladása után bátyám kormányzati rendszerre és annak feje iránti menekültet 1850-ben! amikor dúlt a terror, a 
Jászkisérre költözött, hol mint mások is hûségre kellett esküt tennie: Kossa Dániel megtorlás, s amikor az egykori harcostárs 
zaklatásnak, keresetnek, üldözésnek volt úgy fogadta el a második bíróságot Noszlopy az egyik legüldözöttebb 
eleinte kitéve. De igazolván magát  - a város Jászkiséren, hogy levélben ugyan lekötötte „közellenség” volt, 1850-ben! amikor 
méltatlanul elzárt fõjegyzõjének hivatalát magát, hogyha õ általa lenne kára a országos népszámlálást rendeltek el, nem 
vitte ideiglenesen, mellyért Jászkisér városa városnak, azt meg fogja téríteni, de az eskü utolsó sorban az üldözöttek felderítése 
1850. évben kiadott levelében, õt egy darab alól magát feloldoztatni kérte és a járási érdekében.
földdel jutalmazta meg. Késõbb második kapitányság hallgatagul ezen eskü nélküli A kisebb közösségeknek a jó ügy érdekében 
bíróvá, vagy város gazdájává lõn ugyanott, hivatalkodását megengedte. mutatott, segítõ összefogása a hazaszeretet 
mely hivatalát 1858. évig – miként a város Nagytiszteletû Úr! Midõn elhunyt testvérem szép példája, mely napjainkban is elkelne.
által kiadott bizonyítvány mondja – életére visszatekintve azt töredékben                                                                                                        
pontosan, lelkiismeretesen viselte. Rokonai felmutatni akartam: nem használtam nagyító Tatárné Szijártó Éva
közelébe jönni óhajtván, két évig (Siklós) öveget,  csak tényeket elõsorolva,  
Nagyfaluban nálam lakott. 1860-ik évben eseményeket vázoltam. Nem volt õ oly nagy, 2007. febr.23.

A Külkapcsolatok  Baráti Egyesülete a PJN Niederlenzzel ez évben is  
pályázatot hirdet

1 hónapos ingyenes intenzív német nyelvtanfolyamra Svájcban.

A pályázaton részt vehetnek 16-18 év közötti Jászkiséren élõ diákok, akik a német nyelvet vagy 
középfokon, vagy azt megközelítõ szinten beszélik, nyelvvizsga nem szükséges. A pályázók egy 
írásbeli és egy szóbeli szintfelmérõn vesznek részt, s a két legjobb eredményt elért diák fog 
kiutazni. 
A szintfelmérõ idõpontja: 

2007. április  14-én szombaton 9:00 óra
Helye: a Csete Balázs Általános Iskolában

A kinntartózkodás teljes költségét a testvérvárosunk egyesülete 
a PJN Niederlenz fizeti.

Az svájci út  tervezett idõpontja: 2006. augusztus 3 – szeptember 2 .

A diákok vendéglátó családoknál fognak lakni Niederlenzben, s egy hónapig hasonló korosztályú 
gyerekekkel fognak iskolába járni , külön- külön  osztályba  Aarauba  az  Alte Kanti Gimnáziumba.
A pályázatra jelentkezni lehet : 
A pályázati adatlap kitöltésével Berente Juditnál  a  450 384 vagy 30 634 8982 
telefonszámon, vagy  Borsos Ildikó tanárnõnél az általános iskolában.
Pályázati adatlap a Teleházban is elérhetõ. 

Berente Judit
egyesület elnöke

P Á L Y Á Z A T 
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megújulása az embert is arra készteti, hogy 
önmagát és környezetét is megtisztítsa.  A 
böjt, az emberek megtisztulását jelentette, 
de házuk- és környezetükben végzett 
nagytakarítással is készültek az ünnepre.

Húsvét a tavasz igazi nagy ünnepe. megelõzõ nagyhét virágvasárnappal Nem mondhatni, hogy negyven napon át 
Sokaknak azonban nem jelent mást, mint kezdõdik. Ezen a napon a keresztény éhezi az, aki betartja a böjtöt, de bizonyos 
locsolkodást, vagy még ennyit sem. Pedig egyház Jézus Jeruzsálembe való bevo- áldozatokkal azért mégiscsak jár a 
ehhez az idõszakhoz sok más szokás is nulására emlékezik. Ekkor az emberek hamvazószerdától nagyszombatig tartó 
kapcsolódik. ruhájukat és lombos ágakat terítettek a idõszak. De annál változatosabb ételek 

Megváltó elé az útra, ma ennek emlékére Húsvét idõpontja minden évben változik.  illatoznak az ünnepi asztalon. A Húsvéti fõ 
barkát szentelnek a templomokban. De a Idõpontját úgy határozták meg, hogy a étkezés, ma hazánkban szombat estére 
barkavirág a megújuló természetet is tavaszi napéjegyenlõséget (március 21.) vagy vasárnap ebédre esik. Persze ez ma 
jelképezi. követõ elsõ holdtölte utáni elsõ vasárnap- már attól függ, hogy mikor ér rá a család. A 

hétfõ. A tavaszi napéjegyenlõség idején Nagyhét csütörtöke Jézus szenvedésének a Húsvéti vacsora, ebéd egészen más, mint a 
õsidõk óta ünnepet ültek az emberek.  Már kezdete. Elhallgatnak a harangok is, karácsonyi. A gyerekeket szokás megaján-
az ókori népek megfigyelték a napéjegyen- felkészülnek a következõ napra, Krisztus dékozni a Húsvétot jelképezõ játékokkal, 
lõséget. Ez az igazi tavasz elsõ napja. A kereszthalálának napjára. vagy édességgel, de ezeket elõre megkap-
Föld északi féltekéjén a csillagászati tavasz A hagyomány szerint a fiatalok nagypén- ják.  Így nincs türelmetlenkedés, hogy 
kezdete. A természet felébred hosszú téli teken hajnalban a patakra mentek megmár- mikor láthatjuk már az ajándékokat, ezért 
álmából, a föld újra termékennyé válik, tózni. Aki ezen a napon folyóvízben az étkezés is nyugodtabban telik. Nem kell 
elkezdõdik a vetés, ültetés, hajtanak az megmosakodott, az egész évben szerencsés gyorsan magunkba tömni az ételt, hiszen 
õsszel földbe rejtett magok. Ami ilyenkor lett. Viszont nem szabadott ezen a napon már láttuk az ajándékokat, így aztán jól esik 
ébred, annak gyümölcsét élvezzük késõbb. állattartással és földmûveléssel kapcsolatos a böjt után a sonka vagy bárányhús. 

munkát végezni, nem szítottak tüzet és nem Az ünnepi ebéd általában bárány, vagy 
sütöttek kenyeret sem. birka, sonka, tojás, kalács, a bor (Jézus 

Gazdag hiedelem és szokás kapcsolódott a Aztán szombat este újra megszólalhatnak a kiontott vérét jelképezi). A kalácsnak 6 
tavasz beköszöntéséhez. Sok nép teremtett harangok, megszentelik a tüzet és a vizet. évszázados hagyománya van a magyar 
olyan istent magának, akinek élete, halála, Húsvét ünnepén nagy szerepe van a víznek. parasztkonyhában. Valamilyen formában 
feltámadása a tél, nyár természeti ritmusát Hittek annak külsõ, belsõ tisztító, gyógyító minden ünnepünknél jelen van. 
követi. Õk jelképezik az emberek örök erejében. Úgy tartották, hogy akit az "új A tojásnak fontos szerepe van az ünnep 
reményét a megújulásban, a feltámadásban vízzel" keresztelnek meg, az egész életében asztalon. A tojás nem csupán az újjászületõ 
és sorsuk jobbra fordulásában. szerencsés lesz. Ezért kapcsolódik még természet jelképe és a termékenység 
A kereszténység Húsvétkor ünnepli a mindig sok helyen a nagyszombati szimbóluma, hanem a családi összetartást 
kereszthalált halt Jézus feltámadását.  A szertartásba a keresztelés szertartása. is jelképezi. A hagyomány szerint a 
feltámadás gondolata, mély emberi vágy - Húsvét vasárnapján is fontos szerepe van a családtagoknak együtt kellett elfogyasztani 
az élet gyõzedelmeskedjen a halálon, az víznek. Aki a mosdóvizébe piros tojást tett, a húsvéti tojást, hogy ha valamikor 
elmúláson. A keresztény vallás egyik az egész évben egészséges maradt. eltévednének, mindig eszükbe jusson, hogy 
legnagyobb ünnepe a Húsvét, a feltámadás, Húsvéthétfõi a locsolkodással természet és kivel fogyasztották el a húsvéti ételeket, és 
a megváltás alapgondolatát foglalja újjászületik. Ma is élõ szokás locsol- hazataláljanak. Tehát a fõtt tojást ne 
magában. Mindezek ellenére Húsvét kodásért piros tojást, vagy hímes tojást felejtsük le az ünnepi asztalról, könnyen 
ünnepe napjainkban is megõrizte ajándékozni, amelyet lányok, asszonyok lehet, hogy már a húsvéthétfõi locsolkodás 
tavaszünnep jellegét, felelevenítve az õsi készítenek. (pálinkázás...) után szükség lesz csodatévõ 
tavaszköszöntõ népszokásokat, a termé- Amikor véget ér a farsang, elkezdõdik a 40 vezérletére!
kenységgel kapcsolatos ünnepségeket, napos böjt, hamvazószerdával kezdõdik és Kovács Mihályné
melyek mellett tovább él a keresztény hathétig tart. Ahogy véget ér a böjt, úgy ér 
ünnep gazdag szokásvilága. A Húsvétot véget a tél is. A tavasz a természet 

A világ minden táján ünnepelnek valami-
lyen tavaszi ünnepet a nem keresztények is. 

Húsvéti népszokások

Tojásfestés, díszítés Magyarországon
Hazánkban három díszítés mód tojásdíszítési mód a viaszírásos. Régebben barna színû lett a tojás. Kihûlés után 

volt a leginkább jellemzõ: karcolt, madarak tollával, majd írókával ( leszedték a rátétet és elõkerül a fehéren 
viaszírásos, levélrátétes. rézlemezbõl készült csövecske) készítették. maradt minta. Szalonna bõrével dörzsölték 

 A legegyszerûbb és legrégebbi a Viasszal megrajzolták a motívumot, majd be, hogy fényes legyen a héja. 
karcolással történõ díszítés. Erre utaló belehelyezték a festéklébe, ami növényi 
jeleket már Móra Ferenc is talált eredetû festékanyagból készült. A Modern tojásfestési technikák
Kiszomborban, ahol avar sírt tártak fel és a megfestés után a viaszt leolvasztották róla, 
halott nõ markában egy karcolással díszített majd letörölték. Így elõkerült a minta. Krepp-papíros festés
tojástöredéket találtak. A karcolt tojást Idõigényes és odafigyelést igénylõ Kellékek: különbözõ színû krepp-papír, 
általában a férfiak készítették, közülük is módszer. étolaj, puha rongy. Áztassuk a krepp-papírt 
leggyakrabban a pásztoremberek csinálták, A harmadik a levélrátétes díszítés, forró vízbe, mindegyik színt külön 
a tojás emlékbe készült, többnyire szerelmi ami szintén nagyon egyszerû eljárás. A csészében. Tegyük bele a tojásokat, s addig 
ajándék volt a kedvesnek. Éles, hegyes tojásra szép formájú leveleket pl. hagyjuk a vízben, amíg elérjük a kívánt 
szerszámmal a tojás héjába motívumokat petrezselyem helyeztek, cérnával kötötték árnyalatot. Vegyük ki (a legegyszerûbb egy 
karcoltak. Az így elkészített tojás mester- rá vagy nejlon harisnyába tették és így szûrõvel), csöpögtessük le, és hagyjuk 
munka. helyezték bele a festõlébe. Leggyakrabban megszáradni. Fényesítsük kevés étolajba 

A hazánkban legelterjedtebb vöröshagyma héjával festettek, ettõl szép mártott puha ronggyal.
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Színezés ételfestékkel festékekkel. Szúrjunk fel tûre egy darabka festékkel fessük be, majd száradás után a 
Kellékek: ételfesték, fehér ecet, csészék, szivacsot, mártsuk a festékbe, s használjuk kiválasztott szalvétáról a tetszõleges mintát 
étolaj, puha rongy. Mindegyik színhez úgy, mint egy ecsetet. A szivacsot finoman kivágjuk vagy kézzel kitépjük. A 
mérjünk ki 1/4 teáskanál ételfestéket egy- nyomogassuk a tojás felsõ feléhez, majd découpage ragasztóval a tojást bekenjük, 
egy külön edénybe. Adjunk hozzá 3/4 hagyjuk megszáradni. Fordítsuk meg a ráhelyezzük a mintát és ragasztóba mártott 
csésze forró vizet és 1 evõkanál ecetet. A tojást, és ismételjük meg a folyamatot a ecsettel rásimítjuk a tojásra. Száradás után  
tojásokat helyezzük a színezékbe, s a kívánt másik felével is. Várjuk meg, míg teljesen découpage lakkal is lefújhatjuk, ettõl 
szín eléréséig áztassuk. Emeljük ki, s a megszárad. Ha kifújt tojást használunk, tartósabb és fényesebb lesz a tojásunk. A 
megszáradt tojásokat kevés étolajjal fedjük le színtelen lakkal a tartós felület hungarocell tojással ugyanígy járunk el. 
átitatott puha ronggyal fényesítsük ki. eléréséért.

Gyöngyrátétes 
Foltos tojás Márványos tojás Kellékek: kifújt tojások vagy hungaro-
A foltozáshoz tegyünk 2 teáskanál étolajat a Kellékek: nagy üvegedény, pasztellkréta celltojás, gyöngy, ragasztó, gyöngyfûzõ tû, 
tojásfestékbe. Mikor belemerítjük a tojást, a maradékok, zöldségreszelõ, pausz- vagy gyöngyfûzõ cérna, hobbi festék.
festék nem fog ráragadni azokra a helyekre, újságpapír, átlátszó lakkspray. Reszeljük le Két módszerrel készíthetünk gyöngyrátétes 
ahol az olaj van, így különleges, papírra a pasztellkrétát. Töltsük meg az tojást. Az egyik szerint a kifújt tojást vagy a 
valószerûtlen mintázatot érhetünk el. üvegedényt nagyon forró vízzel. A reszelt hungarocell tojást hobbi festékkel 

kréta darabkáit dobjuk a forró vízbe. Ahogy tetszõleges színnel fessük be, majd száradás 
Csíkos tojás a kréta olvadni kezd, tegyük bele a u t án  r agasz tóva l  ken jük  be  é s  
Ha csíkos tojást szeretnénk, tekerjünk keményre fõtt vagy kifújt tojást. Kanál hempergessük be a gyöngybe. A másik 
zsinórt, szalagot a tojás köré, vagy tegyük segítségével forgassuk meg a vízben. A módszer az amikor a gyöngyöt felfûzzük 
egy krumplis hálóba, szorosan kössük rá, s színes krétaviasz mintázatot hoz létre a tojás tetszõleges színben és sorrendben cérnára 
így fessük. Nem tiszta csíkokat kapunk, felszínén. Óvatosan emeljük ki, és vagy damilra és a beragasztozott tojásra 
hanem teljesen egyedi, különös mintázatot. helyezzük a tálba, papírra száradni. Mihelyt folyamatosan felragasztjuk. Addig 

megszáradt, fújjuk le átlátszó lakkal. folytatjuk míg be nem fedjük a tojást.
Tojásfestés szivaccsal
Kellékek: folyékony tempera, csészék, kis Découpage technika TM 
szivacsdarabok, rongyok, tûk, tojástartók, Kellékek: découpage ragasztó, découpage (forrás: Monoriné Rohlik Erzsébet: 
átlátszó lakkspray. Helyezzük a keményre szalvéta, kifújt tojások vagy hungaro- A varázserejû hímes tojás)
fõtt, vagy kifújt tojást tojástartóba. A celltojás, ecset, hobbi festék. 
csészéket töltsük meg különbözõ színû A kifújt tojásokat tetszõleges színû hobbi 

Recept klub Húsvét
Húsvéti ételeink hogy ne ragadjon rá a tészta, kiszúrni pedig azért, hogy a benne lévõ 
A 40 napos böjt végeztével húsvét volt az elsõ nap, amikor a hívek levegõ a hõ hatására, sülés közben szét ne robbantsa a tojásokat. 
ismét húst vehettek magukhoz. Innen ered magyar „húsvét” Megkenjük a tésztát (a tojásokat nem) a tojássárgával és 
elnevezés is. elõmelegített sütõben (200 °C-on) 40-45 percig sütjük, ha nagyon 
A Húsvét a keresztények hitében a Feltámadás ünnepe, egyben a pirulna a teteje, fóliával betakarjuk. A formában hagyjuk langyosra 
legnagyobb ünnep, mivel a Feltámadás valóságának hite a kihûlni, lehúzzuk róla a tortagyûrût és konyharuhával letakarva 
kereszténység ember- és világképének sarokköve. A húsvéti hagyjuk teljesen kihûlni. Csak az asztalnál szeleteljük, úgy, hogy 
ünnepkör sok eleme, szimbolikus tartalmú mozzanata egyházi mindenkinek jusson a tojásból is. 
eredetû, egyházi jellegû rítusból vált népszokássá. Húsvéti 
népszokásaink jó része a feltámadáshoz, az élet újjászületéséhez, a Bárányszeletek padlizsánnal 
tavaszhoz kapcsolódik. Hozzávalók (6 személyre): bárányborda vagy comb 80 dkg; 

padlizsán 60 dkg; füstölt szalonna 10 dkg; fokhagyma 2 gerezd; 
Húsvéti receptek száraz vörös bor 2-3 dl; olaj 1 evõkanál só, bors, petrezselyem. 
Tojással sült foszlós húsvéti kalács (a sonkához) A húst megmossuk, szárazra töröljük, gyengén besózzuk. A 
Hozzávalók (6 személyre): liszt 0,5 kg; élesztõ 3 dkg; tej 3,5 dl; szalonnát apróra vágjuk, a fokhagymát összezúzzuk, kissé 
tojássárgája 2 db; porcukor 5 dkg; vaj 8 dkg; só 1 mokkáskanál; megpirítjuk és erõs tûzön hirtelen átforgatjuk benne a húst, majd 
kemény tojás 6 db; a kenéshez 1 tojássárgája. hozzáöntünk egy kevés bort, mérsékelt tûzön fedõ alatt pároljuk, 
A lisztet mélyebb tálba szitáljuk, a közepébe mélyedést készítünk, mindig egy kevés borral pótolva az elfõtt levet. Közben elkészítjük 
majd beleöntjük az elõzõleg 1 dl cukros langyos tejben felfuttatott a padlizsánt: mûanyag vagy fakéssel meghámozzuk, hosszanti 
élesztõt és csak annyi lisztet keverünk hozzá, hogy galuska irányban vékonyan felszeleteljük, kissé megsózzuk és egy rétegben 
lágyságú legyen, tetejét liszttel megszórjuk, betakarjuk és egy nagyobb deszkára helyezzük, azt megbillentve, hogy a leve 
kétszeresére kelesztjük. (kb. 20 perc). Ekkor hozzáadjuk a maradék lecsoroghasson. Ezt a mûveletet nem szabad kihagyni, mert keserû 
tejet és cukrot, a tojássárgákat, a sót és jól összedolgozzuk, majd 2-3 marad a padlizsán. Ezután papírszalvétával megtörölgetjük, bõ 
adagban beledagasztjuk az olvasztott, de nem meleg vajat, amíg forró olajban kisütjük, itatóspapírra szedjük. Ha a hús megpuhult 
csak szép hólyagos nem lesz. Tetejét megszórjuk liszttel, hozzáadjuk az elõsütött padlizsánt, meghintjük bõven vágott 
betakarjuk, langyos helyen kétszeresére kelesztjük, majd lisztezett petrezselyemmel, összekeverjük. Köretnek burgonya-krokettet 
deszkán lazán átgyúrjuk, három részre osztjuk, hengereket sodrunk ajánlunk. 
belõle, megfonjuk. Vajjal kikent kerek tortaformába kanyarítjuk Az ünnep, így a húsvét is attól igazán szép, hogy készülünk rá. Még 
úgy, hogy a végek közepére kerüljenek, letakarjuk, langyos helyen meghittebbé válik, ha a készülõdésben a családtagok is részt 
addig kelesztjük, amíg a tészta már majdnem a forma pereméig ér. vesznek. Mindezekhez jó munkát és kellemes ünneplést kívánunk. 
Belenyomkodjuk a beolajozott, keskenyedõ végén tojástûvel Sok locsolót a lányoknak, a fiúknak nagy halom piros tojást! 
kiszúrt kemény tojásokat; - ez kerül felülre. Beolajozni azért kell, Iza
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örvös légykapó, csuszka stb. -, amíg nem 
teljes a fészekaljuk és táplálkozni 
lerepülnek róla, fészekanyaggal betaka-
rgatják a tojásaikat. Ez egyébként az egyik 

Különösen az elmúlt évek aszályos nyarain egész családok jönnek, hangosan zsibogó, legkritikusabb idõszak, s a madarak igen 
tapasztalhattuk,  hogy a madarak szürke fejû fiatal tengelicek a piros fejû érzékenyek a zavarásra. Ha nincs kellõ 
pánikszerû gyorsasággal tûnnek el arról a öreg madár vezetésével, a fészket csak nyugalmuk, sokszor még el is hagyják a 
környékrõl, ahol nem találnak vizet nemrég  elhagyott ,  pet tyes  tol lú  fészket; a tojások kihûlnek, az öreg 
maguknak. Aki viszont madárfürdõt vörösbegyek, melyek mellén még egyetlen madarak pedig máshol kezdenek új 
készített a kert árnyas sarkában, kora narancspiros pihe sem látható, vagy a költéshez. Miután teljes a tojásszám - ami 
hajnaltól egészen szürkületig tarka környéken kelt fiatal fekete rigók, melyek egyébként függ a táplálékbõségtõl s az 
forgalomban gyönyörködhet. A madár- elsõ tollruhájukban anyjukhoz hasonl- idõjárási viszonyoktól is -, a tojó kotlani 
fürdõ és itató házilag egyszerûen ítanak és csak sárgásan pettyezett hátuk és kezd. Egyes fajoknál a hím feladata a kotló 
elkészíthetõ, és bármely kiskertben, vörhenyes árnyalatú fejtollaik árulják el számára a táplálék biztosítása, bár néha-
parkokban alkalmazható. Készítsünk a kert õket. Aki szeret fényképezni, a közelben néha az is lerepül a fészekrõl. A hím 
jellegének megfelelõ kerek, téglalap alakú, lessátrat építhet, ahonnét a teleobjektív ilyenkor fokozottan õrzi a pár által birtokba 
vagy szabálytalan medencét. A lényeg az, lencséjét egyenesen a medencére irányít- vett területet, énekével állandóan jelzi, 
hogy soha ne száradjon ki és változó hatja. Ha egy kis szerencséje is van, néhány hogy a terület foglalt. A tojások általában 
mélységû legyen. Így az ökörszemtõl óra alatt a vendégek egész sorát örökítheti 14 nap alatt kelnek ki. A fiókák további 14-
kezdve az örvös galambig valamennyi meg, az aranyló sárgarigótól kezdve a zöld 15 nap alatt érik el a röppképességüket. 
tollas látogató jóízûen pancsolhat benne. küllõn át a barátkáig és a kis csilpcsalp Nevelésükben rendszerint mindkét szülõ 

füzikéig.A medence elhelyezkedésénél néhány részt vesz. A hímek énekének intenzitása 
szempontot kell figyelembe venni. Ne Fészkelõ madarak a kertben ilyenkor már csökken, s a másodköltés 
tegyük a napra, inkább egy árnyékot adó fa Egy ismert mondást a madarakra idõszakában, ha van, még rövidebb 
alá, a bokrok közelében, de soha ne azok alkalmazva nyugodtan mondhatnánk: idõszakra korlátozódik. 
alá. A madaraknak fürdés és ivás közben is mutasd a fészkedet, s megmondom, ki Néhány ház körül, kertben, parkban 
szükségük van arra, hogy lássák, figyeljék vagy! A madarak közül jó néhány fészkelõ madárfaj:
a környezetüket. A bokrok alatt észrevét- valóságos fészeképítõ mûvész, de a Odúban fészkelnek:
lenül lopózhatna közelükbe a macska és az szerényebb fészek éppen úgy jellemzõ az széncinege, barátcinege, fenyvescinege, átnedvesedett tollú, nehézkesen felrepülõ adott fajra, mint a mestermû. Minden kékcinege, csuszka, mezei veréb, seregély, madarak könnyû zsákmányai lehetnének. fajra jellemzõ, hová építi a fészkét, házi rozsdafarkú 
Ami magát a medencét illeti, idõlegesen milyen formájú, milyenek a tojásai. 

Magunk által ácsolt odúban fészkelnek:szükségbõl megteszi egy mûanyag fotótál A költési idõ a madarak életében egy 
Nagy fakopáncs, közép fakopáncs, balkáni is, amit pereméig a földbe süllyesztünk és viszonylag rövid idõszak, de az ugyancsak 
fakopáncs, kis fakopáncsnaponta cseréljük benne a vizet. Sokkal rövid énekesmadár-élet szempontjából a 
Bokorban fészkelnek:esztétikusabb, de a madarak szempontjából legfontosabb élettevékenység. A legtöbb 
Énekes rigó, fekete rigó, zöldikeis kedvezõbb, ha egyéni elképzelésünk énekesmadár csak erre a rövid idõszakra áll 
Épületek repedéseiben, farakásokban, szerint módosított beton fürdõmedencét párba, de van azért jó néhány faj, pl. a 
kõrakásokban fészkelnek:készítünk. Így könnyen megoldható a fecskék és a cinegék, amelyek az elõzõ évi 
házi rozsdafarkú, kerti rozsdafarkú, vízmélység szabályozása, az alján lévõ, társsal alapítanak családot. 
barázdabillegetõ dugóval zárható lefolyónyílás segítségével A költésben és a fiókák nevelésében a hím 
Eresz alatt fészkelnek:a medence kiemelés nélkül is könnyen és a tojó különbözõ mértékben vesz részt, 
Molnárfecske tisztítható. A legszerencsésebb, ha a de általában mindkét szülõ "munkájára" 
Nyitott épületekben, istállókban fészkel:szükséges vízcserét egy csöpögõre állított szükség van ahhoz, hogy a költés sikeres 

kerti csap biztosítja, így a madarak Füstifecske legyen. A fészeképítést legtöbbször a 
vízpocsékolás nélkül is állandó friss ivó- és Fák koronájában fészkelnekhímek kezdik, amit azután a tojóval együtt 
fürdõvízhez jutnak. Ahol ez nem fejeznek be. Esetenként a tojó egyedül építi Tengelic, erdei pinty, sárgarigó, csicsörke, 
lehetséges, cseréljük naponta a vizet, a fészket, ezután naponként rak le egy balkáni gerle 
lehetõleg az esti órákban, mert az elsõ tojást, ami pl. egy 16 tojásból álló 
szomjas és fürdeni vágyó vendégek már kékcinege-fészekaljnál nem kis teljesí- Balog Krisztina
nagyon korán, pirkadatkor megjelennek. tmény. Egy-egy tojás tömege kicsit több, MME tag
Egy jól mûködõ itató a környék egész mint 0,1 gramm, a madáré pedig 20 gramm 
madárvilágát a kertbe csalogathatja. Néha körül mozog. Az odúlakó fajok - cinegék, 

Madáritató, madárfürdõ

„Egyszerre egyféle ételt ettek, nem törekedtek arra, hogy egy idõzítve, hogy az utolsó étkezéstõl számítva 8 óra elteljen. Erre 
napon belül három félénél többféle ételt egyenek. Az ételeket azért van szükség, mert a bélfalon – úgy a vastag, mint a 
alaposan megrágták, ezzel is elõsegítve az emésztés folyamatát, vékonybél – a káros hulladékokból lerakódás keletkezik, s ezek 
valamint megelõzve az elhízást, köztudomású, hogy a kövér eltávolításának legjobb módszere a beöntés. A böjt végeztével 
ember kapkodva, gyorsan eszik. rátérhetünk a laktoovo vegetariánus étrendre.
A természetben található táplálékokat élõ tápláléknak tartották, Egy kis bíztatás. Szent Pál 113 éves korában halt meg, datolyát 
hitték és tanították, hogy aki eszerint táplálkozik és él, minden evett és vizet ivott, Szent Antal 105 éves volt, kenyéren, vizen élt 
betegségétõl megszabadul. Fontos volt számukra és ez ma is és néhány növényfélét fogyasztott, Jenkins 170 évet élt, tejet, 
követendõ lenne- hogy zaklatott lélekkel, haraggal a vajat, gyümölcsöt, fõtt kukoricát, mézet fogyasztott, folyóvizet 
szívünkben, étvágytalanul, csak az evés kedvéért nem ültek ivott. Thomas Carn 208 évesen halt meg, étrendjében tejtermék, 
asztalhoz. kenyér és gyümölcs szerepelt. Temesvárról Charlotte Cessen és 

Jean Rovin 164 illetve 172 évig éltek, többségében tejen és A böjt elengedhetetlen kiegészítõje a beöntés. Az egyhetes böjt 
kukoricakenyéren. ( folytatjuk ) minden napján el kell, hogy végezzük, reggel avagy este úgy 

Gyógyuljunk az Esszénusokkal! (2.rész)



17

Növényi származékok eltüntetése… b) a tarlóégetést 30 ha-nál nagyobb területen szakaszosan kell 
A szervezett szemétszállítás keretében nincs igazából mód a végezni, és csak az egyik szakasz felégetése után szabad a másik 
növényi származék, növényi szemét eltüntetésére. Pedig itt vidéki szakasz felégetéséhez hozzáfogni;
mezõgazdasági jellegû településen élõk aztán tudjuk, hogy ebbõl c) a tarlóégetés idõtartamára tûzoltásra alkalmas kéziszerszámmal 
van a legtöbb hulladékunk. ellátott, megfelelõ létszámú, kioktatott személy jelenlétérõl kell 
Ellentmondás van a jogi szabályozásban, mert a környezetvédelmi gondoskodni, és legalább egy traktort ekével a helyszínen 
elõírások értelmében semmit nem lehet elégetni. De például a készenlétben kell tartani;
fertõzött növényi részeket, amit ilyenkor lemetszenek a gazdák, d) a tarló- vagy a növényi hulladékégetés célját szolgáló tüzet 
más módon nem lehet megsemmisíteni. Ezért az emberek nem is õrizetlenül hagyni tilos és veszély esetén vagy ha a tûzre már 
szoktak más megoldást választani, mint az õsi, bevált elégetést! Ezt szükség nincs, azt azonnal el kell oltani.
a környezetvédelmi hatóságok biztosan nem nézik jó szemmel, de (7) A tarló- vagy a növényi hulladékégetés befejezése után a 
legalább próbáljunk meg a tûzvédelmi elõírásoknak a tõlünk helyszínt gondosan át kell vizsgálni és a parázslást, izzást - vízzel, 
telhetõ módon eleget tenni, és nem veszélyeztetni a növényi földtakarással, kéziszerszámokkal stb. - meg kell szüntetni. 
származékok égetése közben anyagi javakat, élõlényeket, esetleg Tehát: Amennyiben nagyobb területen kívánnak tüzet gyújtani, 
emberéleteket! Ebben próbálok Önöknek segítséget nyújtani! álljon a helyszínen rendelkezésre:

- szántóföldi tárcsával vagy ekével felszerelt munkagép,
Megnyugtatóbb és hasznosabb, környezetkímélõbb megoldás lenne - lehetõség szerint oltóvíz biztosítása lajtkocsiban, vagy a 
a komposztálás, darálék készítés. földterület körüli csatornából,

- kéziszerszámok – lapát, szikracsapó
Fontos teendõink: 
Azért, hogy jogilag is „rendben legyen a dolog”, írásos kérelemmel A konyhakertekben:
forduljanak a település jegyzõjéhez, valamint az illetékes hivatásos - kéziszerszámok, - lapát, szikracsapó
önkormányzati tûzoltósághoz, (Jászberény HÖT) mivel õk - odakészített oltóvíz vödörben, hordóban, kerticsapról 
adhatnak engedélyt a tûzgyújtásra! Amikor kezükben van a jegyzõi öntözõcsõvel,
és tûzoltósági engedély, kezdõdhet a munka. 
De hogyan?! ÉS ÁLTALÁNOSAN IGAZ A HATÁRI, SZABADTÉRI ÉS 

KONYHAKERTI TÛZGYÚJTÁSRA NE HAGYJUK EMBERI 
Részletek az Országos Tûzvédelmi Szabályzatból FELÜGYELET NÉLKÜL AZ ÉGÕ TERÜLETET!

A tarló- és a növényi hulladék égetésének szabályai FONTOS MEGJEGYZÉSEM: A FENT LEÍRTAK A NÖVÉNYI 
67. § (1) A tarlóégetés alkalomszerû tûzveszélyes tevékenység. SZÁRMAZÉKOK ELÉGETÉSÉRE VONATKOZNAK, NEM 
(2) A tervbe vett tarlóégetés helyét, idõpontját és terjedelmét a PEDIG MÁS VESZÉLYES, A KÖRNYEZETET FOKOZOTTAN 
megkezdés elõtt legalább 24 órával az illetékes hivatásos SZENNYEZÕ ANYAGOKRA, MINT PÉLDÁUL AUTÓGUMI, 
önkormányzati tûzoltóságnak be kell jelenteni. MÛANYAG ÉS FÉM FLAKONOK, EGYÉB MÛANYAG ÉS 
(6) Tarló- vagy a növényi hulladékégetés csak úgy végezhetõ, hogy KÕOLAJ SZÁRMAZÉKOK!
az a környezetére tûz- és robbanásveszélyt ne jelentsen. 
Ennek érdekében EZEK ELÉGETÉSE  KÖRNYEZETKÁROSÍTÓ HATÁSUK 
a) a tarlót, illetve az érintett szakaszokat az égetés megkezdése elõtt M I A T T  S Ú L Y O S  S Z A B Á L Y S É R T É S I  É S  
legalább 3 méter szélességben körül kell szántani, és az adott KÖRNYEZETVÉDELMI BÍRSÁGOT VON MAGA UTÁN!
területen az apró vadban okozható károk elkerülése érdekében 
vadriasztást kell végrehajtani. A fasorok, facsoportok védelmére a Balogh Tamás
helyi adottságoknak megfelelõ, de legalább 6 méteres védõsávot Jászkiséri Köztestületi Tûzoltóság
kell szántással biztosítani; parancsnok 

TÛZOLTÓSÁG TÁJÉKOZTATÓJA

Támogatóink voltak még, s az elõzõ 17 Id. Tóth Imréné 32 Madár Márta
köszönetbõl kimaradtak: 18 Tóth Andrásné 33 Balogné Kis Rozália

1 Váradi László és családja 19 Lajkó Józsefné 34 Hajnal Csaba
2 Kovácsné Molnár Valika 20 Lajkó Anikó 35 Vargáné Sóti Irén
3 Papp Erzsébet 21 Nagy Istvánné Rago Ica 36 Id. Jónás Jánosné
4 Szüle Andrásné 22 Tóth Zsigmondné Magdika 37 Nagyné Kovács Irén
5 Tóthné Szilágyi Erzsébet 23 Tóthné Gyõr Erzsike
6 Gubiczné Csejtei Erzsébet 24 Járvásné Sóti Anikó A ruhagyûjtés és osztás nem a Kisebbségi 
7 Rácz János és felesége Erzsike 25 Balogh Jánosné Erika Önkormányzat hatáskörébe tartozik. 
8 Kovácsné Nagy Andrea 26 Bója Zoltánné Önkéntes Vöröskereszt tagként a 
9 Barna Jánosné Jutka 27 Boricsné Kalmár Mária Vöröskereszt támogatásával gyûjtök és 
10 Korsós Albertné Erzsike 28 Bodor Jánosné a Fecske osztok tanszert és ruhanemût. Továbbra 
11 Rózsa Sándorné Borika utcából is szívesen fogadom minden 
12 Dévai Lajosné 29 Kiss János és felesége Agócs felajánlásukat.
13 Nagyné Furcsa Terézia Pannika
14 Kalmár Lászlóné Szellõhát 30 Gyõriné Mészár Mária                                Tisztelettel: 
15 Ifj. Petõ Józsefné 31 Baginé Terike néni és lánya Ráczné Ajtai Terézia
16 Tuza Józsefné Katica                                   06-20-339-2636

A 2006. évi ruhagyûjtés támogatói 
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Köszönjük mindenkinek, aki részvett a sportbálon és támogatta céljainkat, a sporttelep világításának bõvítését és rúgófal építését.
A világítás bõvítése január közepén elkészült, aminek köszönhetõen esti edzéseinket jó viszonyok között tudtuk végezni.
Sok segítséget kaptunk Papp András, Podmanicki Béla, Krizsai István, Fülöp Dénes és Ádám Kálmán vállalkozóktól és 
egyesületi tagoktól akik munkával, gépkocsival és anyagokkal támogatták.

KÖSZÖNJÜK!
A rúgófal késõbb fog elkészülni amirõl szintén beszámolunk.

Sportegyesület Elnöksége

2006. december. 16-i sportbál bevétele és felhasználása!

Pályavilágítás kialakításával kapcsolatos 

elszámolás. 
A 2006. december 16.-i sportbál bevételeibõl rendelkezésre 

álló összeg: 362.500. Ft. 

Egyesületi anyag és áruvásárlások  54.300 Ft 

Lámpatestek, szerelvények 268.400 Ft 

Személyi költségek  12.000 Ft. 

Összesen: 334.700 Ft. 

Maradvány összeg:  27.800 Ft. 

A maradvány összeget az egyesület mûködési költségeinek 

kifizetésére használjuk fel. 

További értékek melyeket a támogatók térítésmentesen 

ajánlottak fel. 

Kábelek 219.000 Ft. 

Oszlopok 

Egyéb szerelvények 

Munkaórák, melyekkel kialakításra került az edzõpálya 

körüli világítás. 

Jászkisér 2007. február 16.

Szentpéteri Károly

SPORTBÁL 
2006. december 16. szombat 

A rendezvény pénzügyi elszámolása 
BEVÉTELEK: 
Jegyeladásból szánnazó bevételek 408.000 Ft. 
Támogatóktól szánnazó bevételek    30.700 Ft 
ÖSSZESEN: 438.700 Ft. 
KIADÁSOK: 
Zenekari költség    50.000 Ft 
Terembérlet   12.500 Ft 
Kapcsolódó költségek (takarítás, stb.)   20.000 Ft 
Tombola fõdíj vásárlása (televízió)    35.000 Ft 
Vacsora   110.000 Ft. 
Egyéb költségek 
(italok, tombolajegy, mosatás, stb.)   48.200 Ft. 
ÖSSZESEN: 275. 700 Ft. 
BEVÉTELEK: 438. 700 Ft. 
KIADÁSOK: 275. 700 Ft. 
EGYENLEG: 163.000 Ft. 
A sportbál kiadások utáni bevétele a 
jegyeladásokból, támogatóktól 163. 000 Ft. 
A tombolajegy árusítás bevétele 199. 500 Ft. 
A meghirdetett célra- edzõpálya 
világítás- fordítható összeg 362. 500 Ft. 
Megjegyzés: A húsfõzés és hozzávalók további jegyeladásból 
fizetve. A tombolahúzáshoz jelentõs mennyiségû 
tárgynyereményt ajánlottak fel támogatóink.
 
Gócza Zoltán            Krizsai Sándor           Szentpéteri Károly

Varangyos, rút kezek emelték magához,
Elrabolták a fényt, elloptak sok álmot.
Szomorú falumba gyertyafényes este,
Jászkisér jó népe imával kereste.

Mennyi szív szorongott, mikor megbeszélték,
Mennyi szív örvendett mikor eldöntötték. A mennyben lakó Isten szánja a könyörgõt,
Ezernyi lélek nem várt hát hiába, No, meg a sok rendõr, kik ûzték a tekergõt.
Nagy Rákóczi szobrát Jászkisér úgy várta. Meg van hát, meg lelték, szakadt fel sok sóhaj,

édes kicsi falum, újra szép lesz holnap.
Áll már a szép szobor, s Kisér büszke népe
Könnyes alázattal járult ott elébe. Szorongó szívekbõl elszállhat a bánat,
Miénk hát az öröm, s a meg nem szûnõ hála, Jászkisér jó népe, a tanultság ez által,
Mikor nagy Rákóczi sátrat vert e tájba. Õrizzük mi miénk, foggal és körömmel,

Mert csak így lesz jövõnk, önzetlen örömben.
Jó kiséri népek táplálták seregét,                                                                           Bartók 
Az unokák, mint szentnek rebegték el nevét. János
A dicsõ múlt fénye nálunk így világlott,
nem a kapzsi gonosz alkalomra vágyott.

Öröm



Humor

SCORPIO

S
Biztonsági Szolgálat

Jászberény

VAGYONTÁRGYAK BIZTONSÁGÁT SZOLGÁLJA

SCORPIO       Biztonsági Szolgálat

NINCS MÉG BETÖRÉSJELZÕ RENDSZERE?

Ha a SCORPIO Biztonsági Szolgálatttal távfelügyeleti 
szerzodést köt,

AZ ALAPCSOMAGOT MI INGYEN FELSZERELJÜK!
Ajánlatunk csak lakossági ügyfeleknek szól.

PARADOX HUNGARY KFT. SCORPIO BIZTONSÁGI SZOLGÁLAT

Bovebb információ az alábbi telefonszámokon:

(57) 406-987, (20) 474-8188, (20) 599-6149

Akar elegáns

lenni?

A 

kell menni!

SARKIBA

 Kossuth Lajos út 30.
Telefon: 06-30-282-7641
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SARKI Bolt

“A Jászkiséri Katolikus 
Egyház Története” 

c. kiadvány 
kapható a TELEHÁZ-ban!

Ára: 2000.- Ft
 

Vállaljuk  rendezvények, családi, baráti 
összejövetelek

 szervezését, színvonalas kiszolgálását.
Ételeink a www.hohoho.hu honlapunkon 
található étlap alapján  megrendelhetõk.

Tavaszi akciónk: Halászlé 
elvitelre 750 Ft

A Horgászközpontunkba látogató 
vendégeinknek kellemes kikapcsolódást, 
ételeinkhez pedig jó étvágyat kívánunk!

Megrendelések, asztalfoglalás:  
20/593-4810 Boros Erzsébet

Rendezvényszervezés:            
20/428-8978 Borbély Gyuláné

Üdülési csekk elfogadóhely!

VIRÁGÜZLET

Tóth Zsigmondné
Magdika

06-20-5431-606

A Hõsök Napi megemlékezést 
2007.május 25-én tartjuk.

Keressük azokat a jászkiséri férfiakat, akik a 
II. Világháborúban katonaként vagy 

leventeként részt vettek.
Kérjük, akiknek a rokonságában, 

környezetében élnek a II. Világháborúban 
részt vett katonák, leventék, azt jelezzék a 

Jászkisériek Baráti Egyesülete felé. 
/Remény Gyógyszertár/

Jászkisériek Baráti Egyesülete



Magyarország
Általános Biztosító Rt.
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EGON
400

Orosz Józsefné
Területi Üzletkötõ

Élet-, lakás-, gépjármûbiztosítások, valamint 

magánnyugdíjpénztár tag beléptetés
AEGON HITELEK

Új és használt lakás vásárlás, felújítás-bõvítés
Szabadfelhasználású hitelek intézése helyben

Szerdai napokon: 8-10-ig a TELEHÁZBAN
Egyébként a megadott telefonszámon elõzetesen 

egyeztetve: Jászkisér, Dobó út 4. sz. alatt.

Mobil: 06-70/2603-814

Hirdessen a                     -ben! 

Egész oldal 16.000.-Ft
Fél oldal   8.000.-Ft
Negyed oldal     4.000.-Ft
Nyolcad oldal     2.000.-Ft

Hirdetések leadási ideje
 minden hónap 10-e!

+Áfa

HIRDETÉSI ÁRAK:

Termõföldet vásárolok!
Ajánlatokat a 

06-30-9452-925 
telefonra várom.

Nyelvkönyv?
Krimi?
Bestseller?
Szépirodalom?
Útikönyv?
Szakirodalom?
Netán videokazetta, DVD, CD/MC 
vagy CD-ROM?

Mi 24-48 órán belül idehozzuk neked, 
amit a

  
oldalról kiválasztasz.

Nincs postaköltség, 
csak a kiválasztott termékek árát kell kifizetned!

A rendeléshez kérd munkatársunk segítségét!

www.sunbooks.hu

Gáz- víz-fütészerelést
gázüzemû készülékek javítását, tervezését, 

kivitelezését,teljeskörû ügyintézéssel 
vállalom.

Borics István 
Víz-gázszerelõ       
mester                       Tel: 06-30-911-1750


